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は　じ　め　に

　近年の生活様式の変化、情報化の進展によって、私たちは豊かさと利便性を手に入れ
ることができました。しかし、便利さゆえに体を動かす機会が失われ、運動不足や体力
低下が指摘されています。
　一方、久万高原町では人口減少により、少子化と高齢化が同時進行しています。スポー
ツ行事に参加する人もひところより減り、スポーツを通した町民同士のつながりが薄れ
ていくのではないかと心配されます。
　このような折、平成２３年６月、国は「スポーツ基本法」を制定しました。前文では、
「スポーツを通じて幸福で豊かな生活を営むことは、すべての人々の権利」であることが
述べられ、続いて「全ての国民が・・・スポーツに親しみ、スポーツを楽しみ、スポー
ツを支える活動に参画することのできる機会が確保されなければならない」と定められ
ています。
　久万高原町では、この「スポーツ基本法」の趣旨にのっとり、町民の皆さんが子どもか
ら高齢者まで、健康で生き生きとした毎日を送っていただくために、「久万高原町スポー
ツ推進計画」を策定いたしました。今から１０年間、この計画に沿って各種のスポーツ
振興施策を推進してまいります。町民の皆さん一人ひとりが、「一人１スポーツ」を合言
葉に、生き生きとした健康ライフを創り上げていただくことを期待しております。
　なお、平成２９年秋には、国民体育大会が愛媛県で開催され、久万高原町はラグビーフッ
トボール（成人男子）の会場となります。町民の皆さんのボランティアとおもてなしの
心で、ぜひ成功させていきたいものです。
　この「久万高原町スポーツ推進計画」が、町民の皆さんの健康づくり、仲間づくり、笑
顔づくりにつながることを願っております。
　最後に、この計画を策定するにあたって、アンケートにご協力いただいた町民の皆さん、
計画をまとめる上でご尽力いただいた久万高原町スポーツ推進審議会委員の皆様に、心
よりお礼を申し上げます。

　　平成２７年３月　　　　　　　　　
� 久万高原町教育委員会　教育長

� 日　野　和　也
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第１章　
　久万高原町スポーツ推進計画策定にあたって

１　計画策定の趣旨
　近年、核家族化・少子高齢化など家族体系が変化したことに加え、情報通信技術や社
会を取り巻く環境の著しい進展により、私たちの暮らしも大きく変化し、日常生活の中
で体を動かす機会が減少するとともに、地域連帯感の希薄化が進んでいます。
　スポーツは、心と体の健康保持はもとより、地域社会の形成と豊かな町づくり・人づ
くりのうえで重要な役割を担っています。
　本町では、平成１８年３月に策定した久万高原町総合計画で、地域住民誰もがスポーツ
に親しむ環境と住民相互の交流や世代間交流の推進のため「住民一人１スポーツ」の定着
による生涯スポーツの振興を目指すと定めています。
　さらに、国では平成２３年６月、「スポーツ振興法」を半世紀ぶりに「スポーツ基本法」
に全面改訂し、「スポーツを通じて幸福で豊かな生活を営むことは全ての人々の権利であ
り、全ての国民がその自発性のもとに、各々の関心、適正等に応じて安全かつ公正な環
境の下で日常的にスポーツに親しみ、スポーツを楽しみ、又スポーツを支える活動に参
画することのできる機会が確保されなければならない。」と述べています。
　このため、子どもから大人まで全ての町民が楽しく気軽に運動・スポーツに親しみ健康
で明るくともに輝く元気な町づくりを目指し久万高原町スポーツ推進計画を策定します。
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２　計画の位置づけ
　「久万高原町スポーツ推進計画」は国の「スポーツ基本計画」や「愛媛県スポーツ振興
計画」を参酌し計画します。「久万高原町総合計画」など本町が策定している各種計画に
対応するためスポーツ分野の個別計画と位置づけ、平成２５年度に実施した「町民のスポー
ツに関する意識調査」を分析して現状と課題を明らかにし、今後のスポーツ推進のため
の計画とします。

�

３　計画の期間
　本計画は平成２７年を初年度とし平成３６年を目標年度とする１０年間を対象期間としま
す。
　なお、計画期間の中間年度「平成３１年度」に計画の総合的な検証・評価を実施し、必
要に応じて計画を見直します。

久万高原町スポーツ推進計画 

愛媛県スポーツ振興計画

久万高原町総合計画等 

スポーツ基本法（国） 

スポーツ基本計画（国） 
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第２章　久万高原町のスポーツの現状

１　現状と課題
　久万高原町は、県都松山市から約３４ｋｍ、標高１，０００ｍを超える四国山地に囲まれた
山間地域で、点在集落が多く交通手段は路線バス・福祉バス等に頼るほかなく、大半は
自家用車での移動を余儀なくされています。
　人口形態は、６０歳以上の人口が全体の５０％を超え、出生者の数は年間５０人を下回る
状況となり、高齢化率は４４．６％と全国平均値を大きく上回るペースで少子高齢化が進行
しています。
　スポーツについても、町民がスポーツに親しむ機会が減少しており、学校教育におい
ても団体競技が行えないなど児童生徒の健全育成にも深刻な問題が出ている現状です。
　したがって、幼児から高齢者まですべての町民が明るく楽しく参加できるスポーツ（運
動）の普及と、「住民一人１スポーツ」の定着に向けての意識改革が課題となっています。
　

久万高原町の人口割合

年　齢 割　合
０～９  ４．９％
１０ ～ １９  ７．１％
２０ ～ ２９  ６．１％
３０ ～ ３９  ６．９％
４０ ～ ４９  ８．７％
５０ ～ ５９ １３．２％
６０ ～ ６９ １５．３％
７０ ～ ７９ １７．１％
８０ ～ ８９ １６．９％
９０ ～ ９９  ３．７％
１００ ～  ０．１％

資料：平成２７年１月３１日現在　
「住民基本台帳」

久万高原町の将来推計人口

人口推移 少年人口の推移 老年人口の推移 総人口

平成１２年 １，４１２人 ４，５３９人 １１，８８７人

平成２７年  ６８２人 ４，０６０人  ８，５１７人

平成３２年  ５０５人 ３，７９９人  ７，４８９人

平成３７年  ４１６人 ３，４５５人  ６，５２５人

平成４２年  ３４５人 ３，０９２人  ５，６７０人

資料：平成２５年　国立社会保障人口問題研究所
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２　スポーツを取り巻く環境の変化とスポーツに関する意識調査
○社会生活におけるスポーツの役割
　スポーツは、「こころ」と「からだ」の健全な発達を促し、人生をより充実させるとと
もに明るく豊かで活力に満ちた社会の形成に寄与するものです。
　私たちを取り巻く社会情勢や、ライフスタイルは大きく変化し、体力の低下・精神的
ストレス・生活習慣病など多くの人の生活にも影響が出てきています。また、休日には、
旅行やショッピングなど個々に過ごす時間が増加し、スポーツや地域活動に費やす時間
が減少してきています。そのため、各々の年代やライフスタイルに合ったスポーツを行
うことの重要性が再認識されています。

　

　久万高原町のスポーツ実施率（成人）については、全国平均を大きく下回っており、過
去１年間においても、全くしなかった人の割合は、全国・愛媛県を上回っています。

久万高原町の数値　「町民のスポーツに関する意識調査」(平成２５年)
愛 媛 県 の 数 値　「県民のスポーツに関する意識調査」(平成２２年)
全 国 の 数 値　「体力・スポーツに関する世論調査」(平成２５年)
※久万高原町　（２０代　男女～８０代　男女　対象）
※愛媛県・全国（２０代　男女～７０歳以上　男女　対象）

○町民のスポーツに関する意識調査結果
【体力について】成人
　�　町民の約５５％は体力に自信がある・少しあると答えていますが、残り４５％の人は体
力に不安があるという結果が出ています。

スポーツ実施率(成人)　　�
（週１日以上実施率）

久万高原町 愛　媛　県 全　国
３０．７％ ３７．１％ ５８．７％

過去１年間スポーツを�
全くしなかった人の割合

久万高原町 愛　媛　県 全　国
３２.４％ ２８.７％ １９.１％
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過去 1 年間スポーツを全くしなかった人の割合 

久万高原町の数値 「町民のスポーツに関する意識調査」(平成 25 年) 

愛 媛 県 の 数 値  「県民のスポーツに関する意識調査」(平成 22 年) 

全 国 の 数 値 「体力・スポーツに関する世論調査」(平成 2５年) 

※久万高原町 （20 代 男女～８0 代 男女 対象） 

※愛媛県・全国（20 代 男女～７0 歳以上 男女 対象）
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【スポーツへの関心】
　小学生から高校生は約７９．４％の人がスポーツをしたり、するのも見るのも好きと答え
ていますが、成人では、約５４．７％と減少傾向になっています。
　

【スポーツの実施率】
　スポーツを全くしなかったと答えた人は成人が３２．４％と最も多く、以下、高校生・中
学生・小学生の順になっています。
　週に３日以上運動をしていると答えた人は、小学生・中学生・成人・高校生の順になっ
ています。
　また、別のデータでは、成人のスポーツの実施状況は、地域の仲間と実施するが一番
多く、友人や家族、１人で行うと続き、１回あたり時間は１時間から２時間が多くなってい
ます。
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【スポーツを行う理由】
　スポーツを行う理由については、成人は、「健康づくり」の次に、「ストレス解消」となっ
ており小学生・中学生・高校生では「健康・体力づくり」の次には、「楽しみ」・「部活動
の練習の為」・「友達仲間との交流」となっています。

28%

21%24%

16%

4%

4%

3% 1%

1% 成人
健康・体力づくり
ストレス解消・気分転換
友達・仲間との交流
運動不足解消
美容や肥満解消
家族とのふれあい
記録や技能の向上
精神修養や鍛錬
その他

30%

18%

17%

10%

9%

9%

3%

1% 1%

2% 高校生
健康・体力づくり
友達・仲間との交流
ストレス解消・気分転換
楽しみ
運動不足解消
部活動の為の練習
記録や技能の向上
家族とのふれあい
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8%

6%

5%

1%

2% 2%

2% 小学生
健康・体力づくり
楽しみ
友達・仲間との交流
記録や技能の向上
運動不足解消
ストレス解消・気分転換
美容や肥満解消
家族とのふれあい
精神修養や鍛錬
その他
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【スポーツをしない理由】
　成人のスポーツを全くしない理由は、時間がないが最も多く、次に体力的に余裕がな
いなどの理由となっています。
　高校生は、勉強で時間がないが最も多く、次に近くに適当な施設がないと続いています。
中学生も勉強で時間がないが最も多く、スポーツをすると疲れるといった順になってい
ます。
　小学生については、体の都合や運動が苦手だから、勉強で時間がない、疲れるからとなっ
ています。
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久万高原町
KU M A K O U G E N C H O U

　【やってみたいスポーツについて】
　小学生・中学生・高校生はテニスとの回答が最も多く、スキー・スノーボード、バス
ケットの順になっています。
　成人では、男性はゴルフ、水泳、テニスの順で、女性は水泳、ヨガ、バドミントンの
順になっています。
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（回答数　小学生　４２０人　中学生　３２７人　高校生　２４１人）
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第３章　計画の基本理念と基本方針

１　基本理念
　少子高齢化・ライフスタイルの変化などで、人間関係の希薄化が進み町民の深いつな
がりが薄れてきています。
　スポーツの振興によって、明るい地域づくり・活力あるまちづくりが大きく期待され
ていることから、本計画では次の４つの基本理念を掲げます。

① 　�町民一人ひとりが、その自発性の下に適性に応じたスポーツに親しむ
ことができる町をつくる。

②　�スポーツを通じて、次代を担う子どもたちが、共に助け合い心身とも
に成長する町をつくる。

③　�スポーツを通じて、精神的・肉体的にも健康で、活力に満ちた長寿の
町をつくる。

④　�スポーツを通じて、町民が深い絆でつながり、健全な生活環境を構築
する町をつくる。

　スポーツとは、人々に感動や意欲を与える素晴らしい文化のひとつであり、心身の健
全な発達や健康の保持増進に役立つとともに、共に快い汗を流すことにより住民や地域
間の交流を盛んにするなど、明るく元気で活力のある町づくりの原動力となるものです。

（スポーツ少年団日独同時交流会）
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久万高原町
KU M A K O U G E N C H O U

２　目標と基本施策

10 

主な施策の展開

①子どものスポーツ活動の推進

②成人のスポーツ活動の推進

③高齢者のスポーツ活動の推進

④障がい者スポーツの推進

スポーツで 健康・仲間・笑顔あふれる町づくり

≪久万高原町スポーツ推進計画≫

基 本 理 念

① 町民一人ひとりが、その自発性の下に適性に応じたスポーツに親しむことができる町をつくる。

② スポーツを通じて次代を担う子どもたちが、友に助け合い心身ともに成長できる町をつくる。 

③ スポーツを通じて精神的・肉体的にも健康で、活力に満ちた長寿の町をつくる。

④ スポーツを通じて町民が深い絆でつながり、健全な生活環境を構築する町をつくる。 

【基本目標】 ライフスタイルに応じたスポーツの日常化

１ 生涯スポーツの推進

２ 地域性を生かしたスポーツの推進

３ スポーツ推進体制の整備

①スポーツ関係団体との連携強化

②本町の特色を生かしたスポーツの推進

③スポーツ施設の効果的な運用

①スポーツ指導者・ボランティアの育成

②総合型地域スポーツクラブの拡充

①えひめ国体開催に向けた協力体制の推進４ えひめ国体開催に向けて
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第４章　主な施策の展開

１ 生涯スポーツの推進

　（１）子どものスポーツ活動の推進　

現状と課題

　　�　子どもたちの体力は、近年の生活環境・生活習慣の変化により、昭和６０年頃から
低下傾向が続き社会的に大きな問題となっています。

　　�　久万高原町においてもその傾向は顕著で、児童生徒数の減少によりスポーツ種目
も限定的になり、また、通学や日常生活でも歩いたり体を動かすことが少なくなり
体力の低下を招いています。

　　�　平成２６年度全国体力テストでは（小学５年生・中学２年生対象）では小学５年男子
を除いて、全国・県の平均を下回っています。

　　�　子どもたちの戸外活動時間を増やし、スポーツや自然の中で体を動かすことの楽
しさや大切さを知ってもらうことが必要です。

主な取り組み

　　◆　子どもの基本的な生活習慣の見直し
　　　�　子どもたちの体力向上と健やかな成長のため、家庭と学校が連携して、「よく食

べ、よく動き、よく眠る」といった生活習慣の見直しを推進します。

　　◆　学校における体育活動の支援
　　　�　部活動と地域スポーツ団体との連携を促進し、学社融合したスポーツ環境の整

備に努めます。
　　　�　各学校において全校児童・生徒で運動したり、外遊びをするなど、日常的な体

力向上に努めます。
　　　�　大人になってからのスポーツの実施は小学校・中学校や高等学校でどのように

スポーツに関わったかが大きく影響されるため、長期的な計画を立て各種スポー
ツの推進を図るよう努めます。

　　◆　スポーツ少年団活動の支援
　　　�　幼い頃から多くのスポーツに親しむ機会を提供し、スポーツを通じて青少年の

心と体の健全育成に努めます。併せて、生涯スポーツの基礎づくりに向けたスポー
ツ少年団の活動活性化に努めます。
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久万高原町
KU M A K O U G E N C H O U

　（２）成人のスポーツ活動の推進

現状と課題

　　�　町内のスポーツ大会も、近年は参加者が固定化されてきており、スポーツ行事数
の減少などにより愛好者の熱意低下も現れています。

　　�　また、生活環境の変化により、趣味も多種多様になりスポーツをする時間につい
ても減少しています。

　　�　今後は多くの町民が、気軽にスポーツに親しむことができる機会と体制づくり、ま
た、スポーツをすることに興味が湧くような情報の提供が求められます。

主な取り組み

　　◆　スポーツ大会の開催
　　　�　だれもが気軽に参加できるスポーツ行事の企画・運営・情報提供に努め、スポー

ツ実施人口の拡大に努めます。

　　◆　生涯スポーツの意識付け
　　　�　本町の成人スポーツ実施率は全国平均値を大きく下回っているため、スポーツ

による健康づくりを推進し、すべての町民がスポーツに親しむことを目指し、「住
民一人１スポーツ」の推進に努めます。

　　◆　ニュースポーツ等の普及
　　　�　気軽にできるニュースポーツを普及するために、町内の各団体と連携を図り、ス

ポーツ教室、大会、イベントを開催し、愛好者の拡大に努めます。

（バレーボール大会） （しゃくなげ教室　囲碁ボール）
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　（３）高齢者のスポーツ活動の推進

現状と課題

　　�　高齢者の多くは、以前は多種目のスポーツをしていたが、年齢的・体力的な理由
でスポーツの実施を敬遠気味です。

　　�　現在の、あまり体に負担をかけない軽スポーツやニュースポーツについても興味
はあるが体験は少なく、実施までは至っていないのが現状です。

主な取り組み

　　◆　貯筋運動（体力保持）の推進
　　　�　町民がいつまでも元気で暮らせるよう、日々の生活の中で意識して体を動かす

機会を設け高齢者の体力保持と生きがいづくりに努めます。
　　　�　夏休みのラジオ体操に高齢者や成人についても、町や地域で参加を呼びかけま

す。

　　◆　スポーツを通した生活習慣病の予防
　　　�　保健福祉事業所など関係機関・地域等と連携して、高齢者向けの体力向上教室・

ニュースポーツ教室の支援を強化し、生活習慣病の予防に努めます。
　　　�　また、運動習慣化につなげていくために、体育協会・レクリエーション協会や

総合型地域スポーツクラブと連携を図り、高齢者の運動習慣化を進めていきます。

　　◆　スポーツに対する意識の改革
　　　�　現在の高齢者のスポーツ実施種目はそのほとんどが、地域のつながりの中でス

ポーツを行っている方が多いと思われます。これからも少しでも多くの人に自分
の趣味や健康つくりのためにスポーツを行うよう、地域を上げて推進していくこ
とが必要です。

　　　�　そのために、軽スポーツやニュースポーツの紹介やスポーツプログラムの開発・
提供に努めます。
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　（４）障がい者スポーツの推進

現状と課題

　　�　第１７回全国障害者スポーツ大会の愛媛県開催が決定しており、本町においても障
がい者スポーツへの関心が高まってきています。障がい者スポーツの普及・発展を
図るための環境づくりを推進していく必要があります。

主な取り組み

　　◆　障がいのある人が気軽に参加できる環境づくり
　　　�　各スポーツ施設について、障がいのある人の利用を考慮し、関係機関団体と連

携してバリアフリー化など施設改善を図ります。

　　◆　障がいのある人のスポーツ参加への支援
　　　�　障がいのある人が気軽に行えるスポーツの普及・導入と指導に努めます。
　　　�　また、障がいのある人を対象としたスポーツ大会・イベントへの参加を支援し

ます。

　　◆　支援ボランティアの確保
　　　�　障がいのある人のスポーツへの参加には支援ボランティアの協力が不可欠であ

り、支援ボランティア確保の情報を周知し、確保と育成に努めます。



15　久万高原町スポーツ推進計画

２　地域性を生かしたスポーツの推進

　（１）スポーツ関係団体との連携強化

現状と課題

　　�　体育協会加盟団体（１３団体）、レクリエーション協会加盟団体（５団体）、スポー
ツ少年団（９団体）が地域スポーツ振興の中心的役割を果たしていますが、会員数が
減少し大会等の運営にも影響が出てきています。

主な取り組み

　　◆　地域スポーツの推進
　　　�　小中学校の体育活動や地域でのスポーツを精査し、関係団体と連携して継続的

に行うスポーツの推進に努めます。

　　◆　競技スポーツの推進
　　　�　体育協会を中心に競技性の高いスポーツの活動体制の強化を支援し、競技人口

の拡大に努めていきます。
　　　�　また、各協会（団）の会員数増員と交流の場を広げ、技術の向上に努めます。

（セブンスラグビー大会） （石鎚山ヒルクライム）
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久万高原町
KU M A K O U G E N C H O U

　（２）本町の特色を生かしたスポーツの推進

現状と課題

　　�　今日まで、久万高原町体力つくり推進協議会・久万高原町体育協会・久万高原町レ
クリエーション協会等を核として、各種スポーツの推進を図ってきました。本町では、
夏季の冷涼な気候を利用しラグビーの合宿をはじめ、剣道やテニスなどの合宿も実
施されています。

　　�　また、近年西日本最高峰の石鎚山に挑む、自転車レース石鎚山ヒルクライムや久
万高原マラソン大会にも県内外から、多くのアスリートが訪れています。

主な取り組み

　　◆　地域スポーツ人口の確保
　　　�　町体育協会・町レクリエーション協会の会員数増員に努め、町民が継続的にス

ポーツに取り組めるよう、スポーツ実施人口の確保に努めます。

　　◆　スポーツ合宿の誘致
　　　�　高原の冷涼な気候を活かし、地元の事業所と連携を取りながら県内外の学校・企

業のスポーツクラブ等のスポーツ合宿や高地トレーニングを積極的に誘致し、経
済効果の向上に努めます。

　　◆　県内外からの大会参加者募集
　　　�　地域の特色のある大会づくりを目指し、インターネットやイベント情報誌を活

用して、情報発信を行い、県内外から多くの参加者を募ります。

（久万高原マラソン大会）
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　（３）スポーツ施設の効果的な運用

現状と課題

　　�　久万高原町のスポーツ施設は、久万公園・久万Ｂ＆Ｇ海洋センター・やなだにさ
んさんドーム・ラグビー場・全天候型ゲートボール場すぱーく久万などがあり、近
年は、近隣の市町からの利用者も増えてきています。

　　�　しかしながら、どの施設も老朽化が進み、維持・管理についても今後大きな検討
課題となってきています。

　

主な取り組み

　　◆　スポーツ施設の整備
　　　�　町内の多くの社会体育施設が設置から数十年以上経過しており、適切な時期で

の維持管理・修繕を行い、同時にバリアフリー化・省エネ化を進め、町民の大切
な財産として維持管理に努めます。

　　　�　また、町内のスポーツ施設としての利用状況によっては、他方面の利用も視野
に入れ、施設の有効利用を進めていきます。

　
　　◆　利用しやすいスポーツ施設の管理運営
　　　�　スポーツ活動の拠点となっている、学校施設や多くの利用者がある久万公園・

久万Ｂ＆Ｇ海洋センターなどの体育施設の稼働率を上げるため、指定管理の導入
や各種サービスなどの施設のあり方について、検討していきます。

　　　�　遊具は、子どもが遊びながら運動能力を高める効果があり、関係機関と協議し
ながら整備検討を進めていきます。

（やなだにさんさんドーム　クロッケー大会） （久万Ｂ＆Ｇ海洋センター　水泳教室）
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久万高原町
KU M A K O U G E N C H O U

３　スポーツ推進体制の整備

　（１）スポーツ指導者・ボランティアの育成

現状と課題

　　�　スポーツの普及には指導者・ボランティアの果たす役割が大きく影響しますが、本
町でも指導者・ボランティアともに不足しています。また、ボランティア活動につ
いては、参加方法がわからないといった人が多いのが現状です。

主な取り組み

　　◆　スポーツ指導者の発掘・育成
　　　�　快適なスポーツライフの構築を目指し、スポーツ推進委員の活動の支援をはじ

め、体育協会が主催する指導者研修会等への参加を支援し、スポーツの普及・拡
大に向けて、ラジオ体操指導者等、他種目に対応できる指導者の発掘と育成に努
めます。

　　◆　ボランティアの確保
　　　�　各競技団体や体育協会と連携し、広く町民に呼び掛けスポーツボランティアの

確保に努めます。

（スポーツ推進委員　救命講習会） （審判講習会）
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　（２）　総合型地域スポーツクラブの拡充

現状と課題

　　�　総合型地域スポーツクラブ（久万スピリッツクラブ）も、近年は会員やスタッフ
の減少により運営にも支障が出始め、イベントによってはスポーツ推進委員に協力
を依頼しているのが現状です。

　　�　久万スピリッツクラブも、毎月広報誌を発行し自治会文書で情報提供しているも
のの、認識度は成人の５割ほどにとどまっています。

主な取り組み

　　◆　スポーツクラブの養成
　　　�　総合型地域スポーツクラブが進める、各世代が様々なスポーツに取り組むことの

できる環境整備を支援します。住民ニーズを再検証し会員とスタッフを増強する
とともに、学校・地域・スポーツ関係団体と連携し指導者の育成確保に努めます。
将来的には久万スピリッツクラブ出身者から、国体やオリンピック選手の輩出を
目指します。

　　◆　スポーツクラブへの支援
　　　�　総合型地域スポーツクラブの活動の充実に向けて、行政と連携を取りながら各

事業の推進を図り、スポーツを始めるきっかけづくりや習慣化を目指します。
　　　�　スポーツ推進委員や体育協会の協力を仰ぎ、運営面の支援を行います。

（久万スピリッツクラブ　川ガキ）
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久万高原町
KU M A K O U G E N C H O U

４　えひめ国体開催に向けて

　（１）えひめ国体開催に向けた協力体制の推進

現状と課題

　　�　２０１７年開催のえひめ国体では、本町で成年男子ラグビー競技が開催されることが
決定していますが、競技会場の整備やボランティアの確保など、えひめ国体の開催
に向けた準備が必要となっています。

　　�　また、公開競技のグラウンド・ゴルフの開催も決定しております。

主な取り組み

　　◆　えひめ国体開催への準備
　　　�　本町ではラグビーフットボールを開催するため、競技会場・練習会場・観客席・

駐車場などの施設と必要備品の整備を計画的に進めていきます。
　　
　　◆　えひめ国体開催に向けて
　　　�　あらゆる機会をとらえ、国体開催のＰＲに努めます。併せて、国体成功に向け

てボランティアの育成と町民の理解に努め、準備を進めます。
　　　�　県・町・愛媛県ラグビーフットボール協会などと協議し、国体終了後の施設運

営も視野に入れた整備に努めます。
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第５章　計画推進のための方策

１　行政機関の連携・協力
　スポーツ活動は、元気なまちづくりの基本であることから、学校教育、社会教
育を主体に、健康福祉、高齢者福祉など本町の幅広い関係部署と緊密な連携と協
力のもと、具体的な方策の推進に努めます。

２　町民との連携
　スポーツに親しむ機会ときっかけをつくり、町民が主体的にスポーツを行うこ
とが出来るよう、町民のニーズを把握しスポーツ大会や施設整備に反映させてい
きます。

３　スポーツ関係機関との連携
　町民の体力向上と融和を目的とした体育協会やレクリエーション協会、子ども
から高齢者にいたるまで、誰もが好きなスポーツを楽しむことができる総合型地
域スポーツクラブ「久万スピリッツクラブ」などの組織や、スポーツ関係団体と
連携・協力してスポーツ環境づくりに努めます。

４　国・県との連携
　国や県はスポーツ立国、スポーツ立県を目指した施策を展開しています。本町も、
平成２９年度に開催される「えひめ国体」をひとつの契機と捉え、県や国との連携
を深め、指導や助成、情報の共有を図りながらスポーツの町づくりに努めます。
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調査の概要 　平成25年10月実施

① 成　人

調査目的： 町民のスポーツ活動の実態やスポーツに関する意識調査

調査対象： 無作為に選出した 1，320人

調査方法： 郵送による

回収結果： 471枚 36%

② 小学生

調査目的： 町内小学生のスポーツ活動の実態やスポーツに関する意識調査

調査対象： 町内の小学生 ２６９人

調査方法： 町内小学校に依頼

回収結果： 256枚 95%

③ 中学生

調査目的： 町内中学生のスポーツ活動の実態やスポーツに関する意識調査

調査対象： 町内の中学生 ２１０人

調査方法： 町内中学校に依頼

回収結果： 203枚 97%

④ 高校生

調査目的： 町内高校生のスポーツ活動の実態やスポーツに関する意識調査

調査対象： 町内の高校生 １４１人

調査方法： 町内高校に依頼

回収結果： 134枚 95%

22
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問1 あなたは健康・体力に自信がありますか。次から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 ある 1 75 42 33 15.9%

2 少しある 2 186 100 86 39.5%

3 あまりない 3 175 68 107 37.2%

4 まったくない 4 35 9 26 7.4%

問2 運動やスポーツをしたり見たりすることが好きですか。次から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 するのも見るのも好き 1 192 109 83 41.0%

2 する方が好き 2 64 25 39 13.7%

3 見る方が好き 3 160 63 97 34.2%

4 するのも見るのもきらい 4 52 22 30 11.1%

⇒（問4へお進みください）

問3 問2で「するのも見るのも好き」、「する方が好き」、「見る方が好き」と答えた方のみお答えください。

運動やスポーツをしたり見たりすることが好きになったきっかけは何ですか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 子どもの頃からしているから 1 160 93 67 41.2%

2 健康に良いから 2 120 44 76 30.9%

3 近くに施設があったから 3 9 3 6 2.3%

4 友人がしていたから 4 35 15 20 9.0%

5 夢中になれる種目ができたから 5 64 30 34 16.6%

問4 この1年間に運動やスポーツをどの程度行いましたか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 週に3日以上 1 46 18 28 9.8%

2 週に1～2日程度 2 98 44 54 20.9%

3 月に1～2日程度 3 66 37 29 14.1%

4 年に数日程度 4 107 53 54 22.8%

5 まったくしなかった　　　 5 152 70 82 32.4%

問5 問4で「週に3日以上」、「週に1～2日程度」、「月に1～2日程度」、「年に数日程度」と答えた方のみ次

お答えください。それは、誰と行いましたか。また運動時間はどの程度ですか。

次の中からいくつでも選んでください。

1 一人 1 88

2 家族 2 60

3 友達 3 97

4 職場の仲間 4 31

5 地域の仲間 5 110

6 その他　　 6 6

1 15分程度 1 33

2 30分程度 2 54

3 1時間程度 3 86

4 1時間30分程度 4 52

5 2時間以上 5 82

問6 問4で「週に3日以上」、「週に1～2日程度」、「月に1～2日程度」、「年に数日程度」と答えた方のみお

答えください。運動やスポーツを行う理由は何ですか。次の中から2つ選んでください。

理由 割合％

1 健康・体力つくり 1 143 27.5%

2 ストレス解消・気分転換 2 110 21.2%

3 友だち・仲間との交流 3 117 22.5%

4 運動不足解消 4 82 15.8%

5 美容や肥満解消 5 19 3.7%

6 家族とのふれあい 6 20 3.8%

7 記録や技能の向上 7 15 2.9%

8 精神修養や鍛練 8 7 1.3%

9 その他　　 9 7 1.3%

【誰と？ 】（人）

【　時間　】（人）

（1）　町民のスポーツに関する意識調査結果（成人）
久万高原町　教育委員会

有効答数   471人
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問1 あなたは健康・体力に自信がありますか。次から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 ある 1 75 42 33 15.9%

2 少しある 2 186 100 86 39.5%

3 あまりない 3 175 68 107 37.2%

4 まったくない 4 35 9 26 7.4%

問2 運動やスポーツをしたり見たりすることが好きですか。次から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 するのも見るのも好き 1 192 109 83 41.0%

2 する方が好き 2 64 25 39 13.7%

3 見る方が好き 3 160 63 97 34.2%

4 するのも見るのもきらい 4 52 22 30 11.1%

⇒（問4へお進みください）

問3 問2で「するのも見るのも好き」、「する方が好き」、「見る方が好き」と答えた方のみお答えください。

運動やスポーツをしたり見たりすることが好きになったきっかけは何ですか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 子どもの頃からしているから 1 160 93 67 41.2%

2 健康に良いから 2 120 44 76 30.9%

3 近くに施設があったから 3 9 3 6 2.3%

4 友人がしていたから 4 35 15 20 9.0%

5 夢中になれる種目ができたから 5 64 30 34 16.6%

問4 この1年間に運動やスポーツをどの程度行いましたか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 週に3日以上 1 46 18 28 9.8%

2 週に1～2日程度 2 98 44 54 20.9%

3 月に1～2日程度 3 66 37 29 14.1%

4 年に数日程度 4 107 53 54 22.8%

5 まったくしなかった　　　 5 152 70 82 32.4%

問5 問4で「週に3日以上」、「週に1～2日程度」、「月に1～2日程度」、「年に数日程度」と答えた方のみ次

お答えください。それは、誰と行いましたか。また運動時間はどの程度ですか。

次の中からいくつでも選んでください。

1 一人 1 88

2 家族 2 60

3 友達 3 97

4 職場の仲間 4 31

5 地域の仲間 5 110

6 その他　　 6 6

1 15分程度 1 33

2 30分程度 2 54

3 1時間程度 3 86

4 1時間30分程度 4 52

5 2時間以上 5 82

問6 問4で「週に3日以上」、「週に1～2日程度」、「月に1～2日程度」、「年に数日程度」と答えた方のみお

答えください。運動やスポーツを行う理由は何ですか。次の中から2つ選んでください。

理由 割合％

1 健康・体力つくり 1 143 27.5%

2 ストレス解消・気分転換 2 110 21.2%

3 友だち・仲間との交流 3 117 22.5%

4 運動不足解消 4 82 15.8%

5 美容や肥満解消 5 19 3.7%

6 家族とのふれあい 6 20 3.8%

7 記録や技能の向上 7 15 2.9%

8 精神修養や鍛練 8 7 1.3%

9 その他　　 9 7 1.3%

【誰と？ 】（人）

【　時間　】（人）

（1）　町民のスポーツに関する意識調査結果（成人）
久万高原町　教育委員会

有効答数   471人
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問4で「週に3日以上」、「週に1～2日程度」、「月に1～2日程度」、「年に数日程度」と答えた方のみお

問7 答えください。どのような運動やスポーツを行いましたか。種目名をいくつでもお書きください。

ウォーキング 14%

レクリエーションバレー 12%

ゴルフ 8%

バレーボール 7%

ジョギング・ランニング 6%

ソフトボール 6%

バドミントン 5%

卓球 5%

体操・ストレッチ 5%

テニス 4%

筋トレ 3%

その他 26%

問4で「週に3日以上」、「週に1～2日程度」、「月に1～2日程度」、「年に数日程度」と答えた方のみお

問8 答えください。運動やスポーツをどのような場所で行いましたか。またどのような時間帯に行いますか。

次の中から2つまで選んでください。

全体 割合％

1 学校の施設 1 81 18.2%

2 学校以外の公共のスポーツ施設 2 41 9.2%

3 久万B＆Ｇ海洋センター 3 55 12.4%

4 民間のスポーツ施設 4 40 9.0%

5 近所の広場や公園 5 22 4.9%

6 町外施設 6 33 7.4%

7 自宅 7 49 11.0%

8 道路や遊歩道 8 92 20.7%

9 山・川・海・湖 9 24 5.4%

10 その他　　 10 8 1.8%

問4で「まったくしなかった」と答えた方のみお答えください。運動やスポーツを全くしなかった理由は何

ですか。次の中から2つまで選んでください。

全体 割合％

問9 1 時間がない 1 39 17.7%

2 やりたいがきっかけがない 2 19 8.6%

3 体が病弱である 3 24 10.9%

4 一緒にする仲間がいない 4 7 3.2%

5 自分に合った指導者がいない 5 1 0.5%

6 面倒くさい 6 21 9.5%

7 高齢のためである 7 32 14.5%

8 近くに適当な場所、施設がない 8 13 5.9%

9 運動やスポーツが苦手 9 18 8.2%

10 費用がかかりすぎる 10 1 0.5%

11 疲れていて体力的余裕がない 11 35 15.9%

12 その他　　 12 10 4.6%

問10 今後してみたい運動やスポーツは何ですか。その種類、種目をいくつでもお書きください。

水泳 9%

テニス 7%

卓球 6%

バドミントン 5%

ゴルフ 5%

レクリエーションバレー 5%

ウォーキング 4%

ヨガ 4%

ジョギング 4%

サッカー 3%

・筋トレ

・ソフトボール

・野球

・ゲートボール

・マラソン

【　その他　】

・サッカー

・バレーボール

・自転車

・なんでも

・特になし

・登山

・剣道

・自転車

・散歩　　など

・ディスコン

【　その他　】　

・フットサル

・バスケットボール

・クロッケー

・トレッキング

・野球

・ヨガ

・登山

・水泳

総回答数

４４２人

総回答数

２９８人
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ボ
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女性

男性

（人数）

（人）

101

23

79

124

【　時　間　帯】　

休日の日中

休日の夜間

平日の日中

平日の夜間

【　その他　】　

・けが

・育児

・持病

・人間関係が面倒

・理由なし　他

種目 男性 女性

水泳 12 15 ボーリング 1 ボーリング 2

テニス 10 10 弓道 2 合気道 1

卓球 7 10 競歩 2 運動会 2

バドミントン 3 11 ソフトバレー 2 エアロビクス 2

ゴルフ 13 0 トレイルランニング 2 空手 1

軽スポーツ 8 4 トレッキング 2 気功 1

ヨガ 0 12 レクレーション 2 ジャズダンス 1

ウォーキング 4 7 ロッククライミング 2 スカッシュ 1

バレーボール 4 7 サーフィン 1 スキューバダイビング 1

マラソン 8 3 スキー 1 スケート 1
レクリエーションバレー 6 5 スマイルボール 1 ストレッチ 1

サイクリング 6 4 ディスコン 1 スポーツジム 1

ジョギング 5 5 トライアスロン 1 体幹トレーニング 1

サッカー 8 1 なわとび 1 太極拳 1

筋力トレーニング 2 5 フィッシング 1 ダンス 1

剣道 2 5 フットサル 1 跳び箱 1

特になし 5 1 フラフープ 1 何かあれば 2

登山 6 0 ボルタリング 1 ノルディックウォーク 1

ソフトボール 4 1 クロッケー 2 ハイキング 1

ゲートボール 2 2 フラダンス 1

グラウンドゴルフ 1 2 ボクシング 1

ニュースポーツ 3 0 歩行浴 1

バスケットボール 0 3 ミニバレー 1

モータースポーツ 3 0 ラジオ体操 1

野球 3 0 ランニング 2

球技全般 1 1 陸上 1

その他女性その他男性

24

レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
バ
レ
ー



25　久万高原町スポーツ推進計画

問11 あなたは、スポーツを観戦したり、テレビで見たり、ラジオで聴いたりすることがありますか。次の中から

1つ選んでください。

総回答 男 女 割合％

1 実際に見に行く 1 38 21 17 8.4%

2 テレビで見たり、ラジオで聴いたりする 2 363 166 197 80.0%

3 スポーツを見たり聴いたりすることはない 3 53 25 28 11.6%

問12 あなたの地域で地域団体（体育協会・町内会・自治会・公民館等）が主催したスポーツ行事はどのようなも

のですか。その種類、種目をお書きください。

（人）

1 バレーボール 1 164

2 運動会 2 131

3 レクリエーションバレー 3 114

4 ソフトボール 4 101

5 卓球 5 33

問13 この1年間に、地域の団体（体育協会・町内会・自治会・公民館等）が主催したスポーツ行事に参加したこ

とはありますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 参加した 1 151 81 70 32.5%

2 見物や応援だけした 2 46 24 22 9.9%

3 参加していない 3 268 113 155 57.6%

問14 地域団体（体育協会・町内会・学校・ＰＴＡ等）が主催したスポーツ行事は必要だと思いますか。次の中か

ら選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 必要である 1 397 180 217 92.1%

2 必要でない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 2 34 13 21 7.9%

問15 あなたは、この1年間に何らかのスポーツに関わるボランティア活動に参加したことがありますか。

次の中から選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 ある 1 68 44 24 14.6%

2 ない 2 398 173 225 85.4%

問16 スポーツに関わるボランティア活動に参加するにあたって課題となっていることは何ですか。次の中から

1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 どのように参加したらよいかわからない 1 124 57 67 31.4%

2 活動の量がどれくらいあるかわからない 2 77 38 39 19.5%

3 人との付き合いが面倒である 3 26 11 15 6.6%

4 仲間がいない 4 25 16 9 6.3%

5 興味がない 5 87 42 45 22.0%

6 その他　　 6 56 28 28 14.2%

問17 問15で「ある」と答えた方のみお答えください。参加したボランティアは何ですか。次の中からいくつで

も選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 スポーツの指導 1 10 9 1 11.9%

2 スポーツの審判 2 15 9 6 17.9%

3 スポーツイベントの運営や世話 3 50 36 14 59.5%

4 その他　　 4 9 4 5 6.2%

問18 今後、あなたはスポーツに関わるボランティア活動に参加したいと思いますか。次の中から1つ選んでくだ

さい。

回答数 男 女 割合％

1 ぜひ参加したい 1 12 7 5 2.6%

2 できれば参加したい 2 138 82 56 30.4%

3 あまり参加したいとは思わない 3 149 70 79 32.8%

4 まったく参加したくない 4 54 26 28 11.9%

5 わからない 5 101 31 70 22.3%

総回答数 ６１８

・ディスコン

・野球

・柔道

・テニス

・マラソン

・ゲートボール

・バドミントン

・フットサル

【　その他　】　
・クロッケー

・ゴルフ
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久万高原町スポーツ推進計画　26

問11 あなたは、スポーツを観戦したり、テレビで見たり、ラジオで聴いたりすることがありますか。次の中から

1つ選んでください。

総回答 男 女 割合％

1 実際に見に行く 1 38 21 17 8.4%

2 テレビで見たり、ラジオで聴いたりする 2 363 166 197 80.0%

3 スポーツを見たり聴いたりすることはない 3 53 25 28 11.6%

問12 あなたの地域で地域団体（体育協会・町内会・自治会・公民館等）が主催したスポーツ行事はどのようなも

のですか。その種類、種目をお書きください。

（人）

1 バレーボール 1 164

2 運動会 2 131

3 レクリエーションバレー 3 114

4 ソフトボール 4 101

5 卓球 5 33

問13 この1年間に、地域の団体（体育協会・町内会・自治会・公民館等）が主催したスポーツ行事に参加したこ

とはありますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 参加した 1 151 81 70 32.5%

2 見物や応援だけした 2 46 24 22 9.9%

3 参加していない 3 268 113 155 57.6%

問14 地域団体（体育協会・町内会・学校・ＰＴＡ等）が主催したスポーツ行事は必要だと思いますか。次の中か

ら選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 必要である 1 397 180 217 92.1%

2 必要でない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 2 34 13 21 7.9%

問15 あなたは、この1年間に何らかのスポーツに関わるボランティア活動に参加したことがありますか。

次の中から選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 ある 1 68 44 24 14.6%

2 ない 2 398 173 225 85.4%

問16 スポーツに関わるボランティア活動に参加するにあたって課題となっていることは何ですか。次の中から

1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 どのように参加したらよいかわからない 1 124 57 67 31.4%

2 活動の量がどれくらいあるかわからない 2 77 38 39 19.5%

3 人との付き合いが面倒である 3 26 11 15 6.6%

4 仲間がいない 4 25 16 9 6.3%

5 興味がない 5 87 42 45 22.0%

6 その他　　 6 56 28 28 14.2%

問17 問15で「ある」と答えた方のみお答えください。参加したボランティアは何ですか。次の中からいくつで

も選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 スポーツの指導 1 10 9 1 11.9%

2 スポーツの審判 2 15 9 6 17.9%

3 スポーツイベントの運営や世話 3 50 36 14 59.5%

4 その他　　 4 9 4 5 6.2%

問18 今後、あなたはスポーツに関わるボランティア活動に参加したいと思いますか。次の中から1つ選んでくだ

さい。

回答数 男 女 割合％

1 ぜひ参加したい 1 12 7 5 2.6%

2 できれば参加したい 2 138 82 56 30.4%

3 あまり参加したいとは思わない 3 149 70 79 32.8%

4 まったく参加したくない 4 54 26 28 11.9%

5 わからない 5 101 31 70 22.3%

総回答数 ６１８

・ディスコン

・野球

・柔道

・テニス

・マラソン

・ゲートボール

・バドミントン

・フットサル

【　その他　】　
・クロッケー

・ゴルフ
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問19 問18で「ぜひ参加したい」、「できれば参加したい」と答えた方のみお答えください。今後、どのような

ボランティア活動に参加したいですか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 スポーツの指導 1 11 10 1 8.1%

2 スポーツの審判 2 4 4 0 3.0%

3 スポーツイベントの運営や世話 3 110 64 46 81.5%

4 その他　　 4 10 7 3 7.4%

問20 あなたは、久万高原町で国民体育大会等のスポーツの大きなイベントを開催することについてどう思いま

すか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 非常によいことだ 1 213 120 93 46.6%

2 まあまあよいことだ 2 154 61 93 33.7%

3 よいことではない 3 9 3 6 2.0%

4 一概に言えない 4 81 32 49 17.7%

問21 あなたは、オリンピックや国民体育大会などの国内外の各種競技大会で、愛媛県選手の活躍に関心があり

ますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 非常に関心がある 1 174 107 67 38.7%

2 やや関心がある 2 203 74 129 45.1%

3 関心はない 3 44 24 20 9.8%

4 どちらとも言えない 4 29 7 22 6.4%

問22 あなたは、オリンピックや国民体育大会などの国内外の各種競技大会で、久万高原町選手の活躍に関心が

ありますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 非常に関心がある 1 200 119 81 44.3%

2 やや関心がある 2 194 68 126 43.0%

3 関心はない 3 36 18 18 8.0%

4 どちらとも言えない 4 21 7 14 4.7%

問23 地元選手を育成するためには、何が必要だと思いますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 地元で大きな大会を開催する 1 25 15 10 5.9%

2 経済的支援をする 2 59 26 33 13.8%

3 小さい頃からの指導体制を確立する 3 255 130 125 59.7%

4 練習できる場所を提供する 4 75 25 50 17.6%

5 その他　　 5 13 7 6 3.0%

（えひめ国体について）

問24 あなたは平成29年（2017年）に国民体育大会が64年ぶりに愛媛県で開催されることを知っていますか。

次の中から選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 知っている 1 316 163 153 69.9%

2 知らない 2 136 49 87 30.1%

問25 あなたは平成29年（2017年）に国民体育大会が64年ぶりに愛媛県で開催され、久万高原町は成年ラグビ

ーの会場に内定していることを知っていますか。次の中から選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 知っている 1 246 133 113 54.8%

2 知らない 2 203 77 126 45.2%

問26 平成29年（2017年）の愛媛国体開催時には、どのような形で参加したいですか。次の中から1つ選んで

ください。

回答数 男 女 割合％

1 選手として出場したい 1 4 3 1 1.0%

2 応援として参加したい 2 189 95 94 45.3%

3 運営（ボランティア）として参加したい 3 55 36 19 13.2%

4 参加したくない 4 139 61 78 33.3%

5 その他　　 5 30 8 22 7.2%
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27　久万高原町スポーツ推進計画

問27 平成29年（2017年）に愛媛県で開催される国民体育大会を成功させるためにはどのような準備が重要だ

と思いますか。次の中からいくつでも選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 選手の育成や強化 1 193 91 102 17.7%

2 指導者の養成 2 119 62 57 10.9%

3 審判員等の競技役員の養成や研修 3 87 42 45 8.0%

4 4 183 86 97 16.8%

5 会場地となる市町住民の協力体制 5 260 125 135 23.9%

6 競技施設の整備 6 232 99 133 21.3%

7 その他　 7 16 9 7 1.4%

問28 平成29年（2017年）に愛媛県で開催される国民体育大会の中で、久万高原町が会場となる成年ラグビー

を成功させるために久万高原町では何が必要だと思いますか。次の中からいくつでも選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 町民への周知活動の強化 1 199 87 112 19.8%

2 町民の協力体制 2 255 125 130 25.4%

3 3 185 90 95 18.4%

4 競技施設の整備 4 208 98 110 20.7%

5 久万高原町の観光ＰＲや物産開発 5 140 59 81 13.9%

6 その他　 6 18 10 8 1.8%

（スポーツクラブ等の加入について）

問29 現在、運動・スポーツクラブや同好会に加入していますか。次の中から選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 加入している 1 89 48 41 19.7%

2 加入していない 2 362 165 197 80.3%

問30 また、加入していない方は、今後加入したいと思いますか。次の中から選んでください。

総回答 男 女 割合％

1 今後加入したい 1 92 44 48 26.4%

2 加入したくない 2 257 117 140 73.6%

問31 加入している（今後加入したい）運動・スポーツクラブや同好会の種類はどれに当てはまりますか。

次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 職場のクラブや同好会 1 16 10 6 9.2%

2 同窓生で構成するクラブや同好会 2 5 3 2 2.9%

3 地域住民が中心となっているクラブや同好会 3 119 66 53 68.4%

4 民間スポーツ施設などの会員制のクラブ 4 31 13 18 17.8%

5 その他　　 5 3 3 0 1.7%

問32 問29で「加入している」、「加入していない」と答えた方と、問30で「今後加入したい」と答えた方のみ

お答えください。あなたはどのような目的でその運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。

（今後加入したいですか）。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 健康や体力増進のため 1 88 39 49 45.8%

2 人とのつながりを広げるため 2 49 23 26 25.5%

3 スポーツを楽しむため 3 46 30 16 24.0%

4 技術や競技力を向上させるため 4 7 5 2 3.6%

5 その他　　 5 2 2 0 1.1%

問33 問29で「加入している」、「加入していない」と答えた方と、問30で「今後加入したい」と答えた方のみ

お答えください。加入している運動・スポーツクラブや同好会の費用負担はどのようになってい

ますか（今後のご予定も含めて）。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 年会費制 1 60 39 21 34.3%

2 月額制 2 36 16 20 20.6%

3 参加回数分の費用 3 39 18 21 22.3%

4 無料 4 30 14 16 17.1%

5 その他　　 5 10 6 4 5.7%

大会運営に協力するボランティアの養成や研修

大会運営に協力するボランティアの養成や研修
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久万高原町スポーツ推進計画　28

問27 平成29年（2017年）に愛媛県で開催される国民体育大会を成功させるためにはどのような準備が重要だ

と思いますか。次の中からいくつでも選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 選手の育成や強化 1 193 91 102 17.7%

2 指導者の養成 2 119 62 57 10.9%

3 審判員等の競技役員の養成や研修 3 87 42 45 8.0%

4 4 183 86 97 16.8%

5 会場地となる市町住民の協力体制 5 260 125 135 23.9%

6 競技施設の整備 6 232 99 133 21.3%

7 その他　 7 16 9 7 1.4%

問28 平成29年（2017年）に愛媛県で開催される国民体育大会の中で、久万高原町が会場となる成年ラグビー

を成功させるために久万高原町では何が必要だと思いますか。次の中からいくつでも選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 町民への周知活動の強化 1 199 87 112 19.8%

2 町民の協力体制 2 255 125 130 25.4%

3 3 185 90 95 18.4%

4 競技施設の整備 4 208 98 110 20.7%

5 久万高原町の観光ＰＲや物産開発 5 140 59 81 13.9%

6 その他　 6 18 10 8 1.8%

（スポーツクラブ等の加入について）

問29 現在、運動・スポーツクラブや同好会に加入していますか。次の中から選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 加入している 1 89 48 41 19.7%

2 加入していない 2 362 165 197 80.3%

問30 また、加入していない方は、今後加入したいと思いますか。次の中から選んでください。

総回答 男 女 割合％

1 今後加入したい 1 92 44 48 26.4%

2 加入したくない 2 257 117 140 73.6%

問31 加入している（今後加入したい）運動・スポーツクラブや同好会の種類はどれに当てはまりますか。

次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 職場のクラブや同好会 1 16 10 6 9.2%

2 同窓生で構成するクラブや同好会 2 5 3 2 2.9%

3 地域住民が中心となっているクラブや同好会 3 119 66 53 68.4%

4 民間スポーツ施設などの会員制のクラブ 4 31 13 18 17.8%

5 その他　　 5 3 3 0 1.7%

問32 問29で「加入している」、「加入していない」と答えた方と、問30で「今後加入したい」と答えた方のみ

お答えください。あなたはどのような目的でその運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。

（今後加入したいですか）。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 健康や体力増進のため 1 88 39 49 45.8%

2 人とのつながりを広げるため 2 49 23 26 25.5%

3 スポーツを楽しむため 3 46 30 16 24.0%

4 技術や競技力を向上させるため 4 7 5 2 3.6%

5 その他　　 5 2 2 0 1.1%

問33 問29で「加入している」、「加入していない」と答えた方と、問30で「今後加入したい」と答えた方のみ

お答えください。加入している運動・スポーツクラブや同好会の費用負担はどのようになってい

ますか（今後のご予定も含めて）。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 年会費制 1 60 39 21 34.3%

2 月額制 2 36 16 20 20.6%

3 参加回数分の費用 3 39 18 21 22.3%

4 無料 4 30 14 16 17.1%

5 その他　　 5 10 6 4 5.7%

大会運営に協力するボランティアの養成や研修

大会運営に協力するボランティアの養成や研修

27

問34 問29で「加入している」と答えた方のみお答えください。あなたは現在、運動・スポーツクラブや同好会

に、会費として月額いくら位負担していますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 1,000円未満 1 36 14 22 36.7%

2 1,000円～3,000円未満 2 40 24 16 40.8%

3 3,000円～5,000円未満 3 6 3 3 6.1%

4 5,000円～7,000円未満 4 3 1 2 3.1%

5 7,000円～10,000円未満 5 7 4 3 7.1%

6 10,000円以上 6 3 3 0 3.1%

7 その他　　 7 3 3 0 3.1%

（施設の整備について）

問35 久万高原町には公共のスポーツ施設が、十分にあると思いますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 施設の数も質も十分である 1 80 44 36 21.1%

2 施設の数は十分だが、質が不十分である 2 106 58 48 28.0%

3 施設の質は十分だが、数が不十分である 3 20 11 9 5.3%

4 施設の数も質も不十分である 4 114 52 62 30.1%

5 その他　　 5 59 23 36 15.5%

（久万高原町久万Ｂ＆Ｇ海洋センターについて）

問36 あなたは、久万高原町にある「久万Ｂ＆Ｇ海洋センター」を知っていますか。次の中から1つ選んでくだ

さい。

回答数 男 女 割合％
1 よく知っている 1 219 119 100 49.4%

2 知っている 2 190 74 116 42.9%

3 聞いたことがある 3 22 5 17 5.0%

4 知らない 4 12 10 2 2.7%

問37 あなたは、この1年間で久万Ｂ＆Ｇ海洋センターを利用したことがありますか。次の中から1つ選んでくだ

ださい。

回答数 男 女 割合％

1 よく利用する 1 32 13 19 7.3%

2 何度か利用したことがある 2 139 73 66 31.5%

3 まったく利用しない 3 270 121 149 61.2%

問38 問37で、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターを「よく利用する」、「何度か利用したことがある」と答えた方のみお

答えください。どんな目的で利用されましたか。次の中からいくつでも選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 スポーツグループ 1 0 28 43 28.6%

2 水泳・水中ウォーキング 2 71 20 18 15.3%

3 体力測定等の保健福祉関係等ので 3 38 7 3 4.0%

4 久万Ｂ＆Ｇ海洋センター主催の大会等で 4 10 8 4 4.8%

5 総合型地域スポーツクラブの教室等で 5 12 0 3 1.2%

6 社会教育団体や公民館の行事で 6 3 16 12 11.3%

7 各種イベント等（林業まつり等）で 7 28 42 44 34.7%

8 その他　　 8 86 1 2 1.1%

（行政に期待することについて）

問39 あなたが、スポーツ振興策として、県や久万高原町に求めるものは何ですか。次の中から3つまで選んで

ください。

回答数 男 女 割合％

1 1 242 104 138 27.3%

2 2 132 60 72 14.9%

3 3 101 62 39 11.4%

4 スポーツ教室を開催する 4 86 32 54 9.7%

5 5 95 45 50 10.7%

6 学校の施設開放をさらに進める 6 58 30 28 6.6%

7 7 50 24 26 5.6%

8 地域のスポーツ指導者を養成する 8 57 26 31 6.4%

9 全国レベルの競技大会を開催する 9 26 20 6 2.9%

10 10 15 8 7 1.7%

11 その他　　 11 23 15 8 2.4%

気軽にスポーツができる施設を整備する

スポーツをしたりするのに必要な情報を提供する

地域住民の参加できる各種スポーツ大会を開催する

優れた指導者の養成や選手の育成を図る

総合型地域スポーツクラブの育成を図る

全国大会が開催できるような施設を整備する
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問40 この1年間で、公共のスポーツ施設を利用されて、何か不満はありましたか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 不満があった 1 39 21 18 9.4%

2 不満はなかった 2 136 67 69 32.8%

3 利用していない 3 240 105 135 57.8%

問41 問40で「不満があった」と答えた方のみお答えください。不満な点は何でしたか。次の中から2つまで選ん

でください。

回答数 男 女 割合％

1 施設、設備が整っていない 1 23 10 13 39.0%

2 利用料金が高い 2 4 1 3 6.8%

3 手続きが複雑である 3 4 1 3 6.8%

4 利用に際しての規則が細かすぎる 4 3 3 0 5.1%

5 交通機関が不便 5 6 5 1 10.2%

6 利用できる時間が短い 6 4 2 2 6.8%

7 特定の団体が優先されている 7 11 7 4 18.6%

8 その他　　 8 4 2 2 6.7%

問42 今後、どのような施設を整備してほしいですか。次の中から2つまで選んでください。

1 近所の広場や公園 回答数 男 女 割合％

2 球技のできる多目的広場 1 133 53 80 22.4%

3 ハイキングコース 2 72 40 32 12.1%

4 トレーニング施設 3 82 42 40 13.8%

5 サイクリングコース 4 141 66 75 23.8%

6 水泳（温水）プール 5 45 28 17 7.6%

7 その他　　 6 95 37 58 16.0%

7 25 16 9 4.3%

（総合型地域スポーツクラブについて）

問43 平成12年9月に文部科学省は「スポーツ振興基本計画」を策定しましたが、その中で、全国展開すること

を目標とした「総合型地域スポーツクラブ」について、あなたは知っていますか。次の中から１つ選んで

ください。

回答数 男 女 割合％

1 よく知っている 1 12 9 3 2.8%

2 知っている 2 45 29 16 10.4%

3 聞いたことがある 3 83 39 44 19.1%

4 知らない 4 294 127 167 67.7%

問44 問43で「よく知っている」、「知っている」、「聞いたことがある」と答えた方のみお答えください。

あなたは総合型地域スポーツクラブを何で知りましたか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 自分の家族を通じて 1 8 2 6 5.9%

2 友人を通じて 2 12 5 7 8.9%

3 指導者を通じて 3 5 4 1 3.7%

4 体育協会を通じて 4 6 5 1 4.4%

5 県スポーツ振興事業団を通じて 5 2 2 0 1.5%

6 久万Ｂ＆Ｇ海洋センターを通じて 6 18 12 6 13.3%

7 公民館を通じて 7 6 2 4 4.4%

8 ホームページを見て 8 5 5 0 3.7%

9 新聞・テレビ・ラジオから 9 47 26 21 34.8%

10 広告・チラシ・広報誌から 10 23 8 15 17.0%

11 その他　　 11 3 1 2 2.4%

問45 あなたの性別を教えてください。 回答数 男 女 割合％

1 男性 1 208 208 0 46.2%

2 女性 2 242 0 242 53.8%

問46 あなたの年齢は満でおいくつですか。 回答数 男 女 割合％

1 20～29歳 1 50 22 28 11.0%

2 30～39歳 2 68 32 36 15.0%

3 40～49歳 3 73 29 44 16.1%

4 50～59歳 4 81 44 37 17.9%

5 60～69歳 5 83 34 49 18.3%

6 70歳以上 6 98 49 49 21.7%

問47 あなたの職業を教えてください。 回答数 男 女 割合％

1 農林漁業 1 69 51 18 15.5%

2 自営業 2 39 22 17 8.8%

3 勤め人 3 178 92 86 40.1%

4 主婦 4 99 0 99 22.3%

5 その他　　 5 59 39 20 13.3%

29



久万高原町スポーツ推進計画　30

問40 この1年間で、公共のスポーツ施設を利用されて、何か不満はありましたか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 不満があった 1 39 21 18 9.4%

2 不満はなかった 2 136 67 69 32.8%

3 利用していない 3 240 105 135 57.8%

問41 問40で「不満があった」と答えた方のみお答えください。不満な点は何でしたか。次の中から2つまで選ん

でください。

回答数 男 女 割合％

1 施設、設備が整っていない 1 23 10 13 39.0%

2 利用料金が高い 2 4 1 3 6.8%

3 手続きが複雑である 3 4 1 3 6.8%

4 利用に際しての規則が細かすぎる 4 3 3 0 5.1%

5 交通機関が不便 5 6 5 1 10.2%

6 利用できる時間が短い 6 4 2 2 6.8%

7 特定の団体が優先されている 7 11 7 4 18.6%

8 その他　　 8 4 2 2 6.7%

問42 今後、どのような施設を整備してほしいですか。次の中から2つまで選んでください。

1 近所の広場や公園 回答数 男 女 割合％

2 球技のできる多目的広場 1 133 53 80 22.4%

3 ハイキングコース 2 72 40 32 12.1%

4 トレーニング施設 3 82 42 40 13.8%

5 サイクリングコース 4 141 66 75 23.8%

6 水泳（温水）プール 5 45 28 17 7.6%

7 その他　　 6 95 37 58 16.0%

7 25 16 9 4.3%

（総合型地域スポーツクラブについて）

問43 平成12年9月に文部科学省は「スポーツ振興基本計画」を策定しましたが、その中で、全国展開すること

を目標とした「総合型地域スポーツクラブ」について、あなたは知っていますか。次の中から１つ選んで

ください。

回答数 男 女 割合％

1 よく知っている 1 12 9 3 2.8%

2 知っている 2 45 29 16 10.4%

3 聞いたことがある 3 83 39 44 19.1%

4 知らない 4 294 127 167 67.7%

問44 問43で「よく知っている」、「知っている」、「聞いたことがある」と答えた方のみお答えください。

あなたは総合型地域スポーツクラブを何で知りましたか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男 女 割合％

1 自分の家族を通じて 1 8 2 6 5.9%

2 友人を通じて 2 12 5 7 8.9%

3 指導者を通じて 3 5 4 1 3.7%

4 体育協会を通じて 4 6 5 1 4.4%

5 県スポーツ振興事業団を通じて 5 2 2 0 1.5%

6 久万Ｂ＆Ｇ海洋センターを通じて 6 18 12 6 13.3%

7 公民館を通じて 7 6 2 4 4.4%

8 ホームページを見て 8 5 5 0 3.7%

9 新聞・テレビ・ラジオから 9 47 26 21 34.8%

10 広告・チラシ・広報誌から 10 23 8 15 17.0%

11 その他　　 11 3 1 2 2.4%

問45 あなたの性別を教えてください。 回答数 男 女 割合％

1 男性 1 208 208 0 46.2%

2 女性 2 242 0 242 53.8%

問46 あなたの年齢は満でおいくつですか。 回答数 男 女 割合％

1 20～29歳 1 50 22 28 11.0%

2 30～39歳 2 68 32 36 15.0%

3 40～49歳 3 73 29 44 16.1%

4 50～59歳 4 81 44 37 17.9%

5 60～69歳 5 83 34 49 18.3%

6 70歳以上 6 98 49 49 21.7%

問47 あなたの職業を教えてください。 回答数 男 女 割合％

1 農林漁業 1 69 51 18 15.5%

2 自営業 2 39 22 17 8.8%

3 勤め人 3 178 92 86 40.1%

4 主婦 4 99 0 99 22.3%

5 その他　　 5 59 39 20 13.3%
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問1 運動やスポーツが好きですか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 するのも見るのも好き 1 134 75 58 52.3%

2 する方が好き 2 78 41 35 30.5%

3 見る方が好き 3 38 9 29 14.8%

4 するのも見るのもきらい 4 6 1 3 2.4%

問2 問1で「するのも見るのもきらい」と選択した方のみお答えください。運動やスポーツがきらいな理由は何で

すか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 運動やスポーツをすると疲れるから 1 0 0 0 0.0%

2 汗をかくと気持ちが悪いから 2 2 0 1 40.0%

3 けがをするのがいやだから 3 0 0 0 0.0%

4 勉強等で時間がないから 4 1 1 0 20.0%

5 運動やスポーツにまったく興味がないから 5 0 0 0 0.0%

6 運動をする施設がないから 6 0 0 0 0.0%

7 その他  7 2 0 2 40.0%

　　(できないから）

問3 この1年間に運動やスポーツ（体育の授業をのぞく）をどの程度しましたか。次の中から1つ選んで

ください。

回答数 男子 女子 割合％

1 週に3日以上 1 101 66 35 39.8%

2 週に1～2日 2 104 42 60 40.9%

3 月に1～2日 3 24 7 16 9.4%

4 年に数日程度 4 12 5 7 4.7%

5 まったくしない　⇒　問6へ 5 13 4 7 5.2%

問4 問3で「週に3日以上」、「週に1～2日」、「月に1～2日」、「年に数日程度」と答えた方のみお答えくだ

さい。1回の運動時間はどの程度ですか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 15分程度 1 38 13 25 16.0%

2 30分程度 2 61 24 35 25.7%

3 1時間程度 3 33 14 18 13.9%

4 1時間30分程度 4 30 18 12 12.7%

5 2時間以上 5 75 49 26 31.7%

問5 問3で「週に3日以上」、「週に1～2日程度」、「月に1～2日程度」、「年に数日程度」と答えた方のみお答

えください。運動やスポーツを行う理由は何ですか。次の中から2つまで選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 健康・体力つくり 1 126 70 56 33.2%

2 ストレス解消・気分転換 2 20 8 12 5.3%

3 友だち・仲間との交流 3 57 24 32 15.0%

4 運動不足解消 4 25 5 20 6.6%

5 肥満解消 5 4 2 2 1.1%

6 家族とのふれあい 6 6 1 5 1.6%

7 記録や技能の向上 7 29 16 12 7.7%

8 精神の修養や鍛練 8 7 5 2 1.8%

9 楽しみ 9 98 53 42 25.9%

10 その他　　(体力がないから、勝つために） 10 7 3 4 1.8%

問6 問3で「まったくしない」と答えた方のみお答えください。運動やスポーツをまったくしない理由は何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 運動やスポーツをすると疲れるから 1 2 0 2 14.3%

2 汗をかくと気持ちが悪いから 2 1 0 1 7.1%

3 けがをするのがいやだから 3 1 0 1 7.1%

4 勉強等で時間がないから 4 2 1 1 14.3%

5 運動やスポーツにまったく興味がないから 5 1 0 1 7.1%

6 運動をする施設がないから 6 2 1 0 14.3%

7 その他　　(体の都合、得意でない為） 7 5 2 2 35.8%

問7 現在、運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。次の中からいくつでも選んでください。

またそれは、町内ですか町外ですか。

回答数 町内 町外 割合％

1 学校の運動部（同好会なども）に加入している 1 9 9 0 6.3%

2 スポーツ少年団や地域にある団体に加入している 2 98 98 0 68.0%

3 スポーツクラブに加入している 3 28 6 22 19.4%

4 その他　　 4 9 8 1 6.3%

（2）　町民のスポーツに関する意識調査（小学生3・４・５・６年）
久万高原町　教育委員会

有効回答数　256人
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（2）　  町民のスポーツに関する意識調査結果（小学生3・４・５・６年）
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問8 あなたが、実際に行っているスポーツは何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 計

1 テニス 4 0 4

2 サッカー 35 2 37

3 バスケットボール 16 20 36

4 野球 18 0 18

5 スケート 1 3 4

6 スキー・スノーボード 7 2 9

7 水泳 9 15 24

8 バレーボール 0 7 7

9 卓球 2 6 8

10 ボウリング 2 3 5

11 陸上競技 3 5 8

12 柔道・剣道 26 18 44

13 体操・新体操 0 1 1

14 ボクシング 4 0 4

15 マラソン・駅伝 3 1 4

16 自転車競技 1 0 1

17 ランニング 6 10 16

18 ウオーキング 0 8 8

20 その他 3 16 29

(何もしてない、ダンス５、バトミントン４、少林寺拳法、クライミング）

問9 あなたが、今後やってみたいスポーツは何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 計

1 テニス 28 30 58

2 サッカー 29 4 33

3 バスケットボール 16 22 38

4 野球 13 6 19

5 スケート 3 35 38

6 スキー・スノーボード 19 25 44

7 水泳 9 13 22

8 バレーボール 7 16 23

9 卓球 19 12 31

10 ボウリング 15 11 26

11 陸上競技 9 7 16

12 柔道・剣道 8 7 15

13 体操・新体操 2 6 8

14 ボクシング 5 1 6

16 自転車競技 8 3 11

17 アメリカンフットボール 3 0 3

18 ラグビー 4 0 4

19 レスリング 0 1 1

20 その他　　 14 10 24

（チャンバラ、バドミントン、少林寺拳法、ダンス、クライミング、弓道、アーチェリー、ボルダリング他)

問10 問8と問9で選んだ種目が違う人のみ、違う理由を教えてください。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 学校にその部活動がないから 1 23 14 9 17.3%

2 近くにやりたいクラブがないから 2 48 25 21 36.2%

3 お金がかかりすぎるから 3 18 6 12 13.5%

4 一緒に活動する仲間がいないから 4 22 12 10 16.5%

5 その他　　 5 22 11 11 16.5%

（時間がないから　他の種目もやって違う所の体力をつけたい、父が野球をしているから、

色々なスポーツを体験したいから、兄と一緒にやっているから 他)

問11 あなたが、これまでに実際に球場や競技場、体育館等に行き、観戦をしたスポーツは何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 野球 1 59 44 14 13.8%

2 サッカー 2 54 42 11 12.7%

3 バスケットボール 3 39 14 24 9.2%

4 バレーボール 4 40 14 25 9.4%

5 水泳 5 43 16 26 10.1%

6 陸上競技 6 66 36 28 15.5%

7 マラソン・駅伝 7 30 14 15 7.0%

8 テニス 8 13 10 3 3.1%

9 卓球 9 17 9 7 4.0%

10 柔道・剣道 10 47 29 18 11.0%

11 その他　　 11 18 8 9 4.2%

             （自転車、バドミントン、テコンドー、ダンス、少林寺拳法、ラグビー、フットサル 他  ）
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問8 あなたが、実際に行っているスポーツは何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 計

1 テニス 4 0 4

2 サッカー 35 2 37

3 バスケットボール 16 20 36

4 野球 18 0 18

5 スケート 1 3 4

6 スキー・スノーボード 7 2 9

7 水泳 9 15 24

8 バレーボール 0 7 7

9 卓球 2 6 8

10 ボウリング 2 3 5

11 陸上競技 3 5 8

12 柔道・剣道 26 18 44

13 体操・新体操 0 1 1

14 ボクシング 4 0 4

15 マラソン・駅伝 3 1 4

16 自転車競技 1 0 1

17 ランニング 6 10 16

18 ウオーキング 0 8 8

20 その他 3 16 29

(何もしてない、ダンス５、バトミントン４、少林寺拳法、クライミング）

問9 あなたが、今後やってみたいスポーツは何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 計

1 テニス 28 30 58

2 サッカー 29 4 33

3 バスケットボール 16 22 38

4 野球 13 6 19

5 スケート 3 35 38

6 スキー・スノーボード 19 25 44

7 水泳 9 13 22

8 バレーボール 7 16 23

9 卓球 19 12 31

10 ボウリング 15 11 26

11 陸上競技 9 7 16

12 柔道・剣道 8 7 15

13 体操・新体操 2 6 8

14 ボクシング 5 1 6

16 自転車競技 8 3 11

17 アメリカンフットボール 3 0 3

18 ラグビー 4 0 4

19 レスリング 0 1 1

20 その他　　 14 10 24

（チャンバラ、バドミントン、少林寺拳法、ダンス、クライミング、弓道、アーチェリー、ボルダリング他)

問10 問8と問9で選んだ種目が違う人のみ、違う理由を教えてください。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 学校にその部活動がないから 1 23 14 9 17.3%

2 近くにやりたいクラブがないから 2 48 25 21 36.2%

3 お金がかかりすぎるから 3 18 6 12 13.5%

4 一緒に活動する仲間がいないから 4 22 12 10 16.5%

5 その他　　 5 22 11 11 16.5%

（時間がないから　他の種目もやって違う所の体力をつけたい、父が野球をしているから、

色々なスポーツを体験したいから、兄と一緒にやっているから 他)

問11 あなたが、これまでに実際に球場や競技場、体育館等に行き、観戦をしたスポーツは何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 野球 1 59 44 14 13.8%

2 サッカー 2 54 42 11 12.7%

3 バスケットボール 3 39 14 24 9.2%

4 バレーボール 4 40 14 25 9.4%

5 水泳 5 43 16 26 10.1%

6 陸上競技 6 66 36 28 15.5%

7 マラソン・駅伝 7 30 14 15 7.0%

8 テニス 8 13 10 3 3.1%

9 卓球 9 17 9 7 4.0%

10 柔道・剣道 10 47 29 18 11.0%

11 その他　　 11 18 8 9 4.2%

             （自転車、バドミントン、テコンドー、ダンス、少林寺拳法、ラグビー、フットサル 他  ）
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問12 あなたが、今後、球場や競技場、体育館等に行き、観戦をしてみたいスポーツは何ですか。次の中からいく

つでも選んでください。 回答数 男子 女子 割合％
1 サッカー 1 71 52 18 10.2%
2 野球 2 45 29 15 6.5%
3 バスケットボール 3 57 29 28 8.2%
4 スケート 4 54 10 42 7.7%
5 テニス 5 63 35 28 9.0%
6 バレーボール 6 43 13 29 6.2%
7 水泳 7 40 19 19 5.7%
8 スキー 8 42 24 18 6.0%
9 ボクシング 9 24 18 6 3.4%

10 体操・新体操 10 25 14 11 3.6%
11 陸上競技 11 39 20 19 5.6%
12 卓球 12 31 17 12 4.4%
13 柔道・剣道 13 34 22 12 4.9%
14 ボウリング 14 45 30 14 6.5%
15 マラソン・駅伝 15 14 7 7 2.0%
16 アメリカンフットボール 16 10 8 2 1.4%
17 ラグビー 17 9 7 2 1.3%
18 自転車競技 18 31 23 8 4.5%
19 レスリング 19 14 7 7 2.0%
20 その他　　 20 6 6 0 0.9%

           （空手、ダンス、弓道、少林寺拳法、バドミントン）

問13 今後、どのような施設を久万高原町に整備してほしいですか。次の中から2つまで選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 近所の広場や公園 1 101 46 54 25.6%

2 球技のできる多目的広場 2 78 48 30 19.8%

3 ハイキングコース 3 18 10 8 4.6%

4 トレーニング施設 4 29 19 10 7.4%

5 サイクリングコース 5 47 31 16 11.9%

6 水泳（温水）プール 6 113 52 57 28.7%

7 その他　 7 8 2 6 2.0%

      （スケートリンク、ボーリング場、多目的広場、ダンススクール、ダンスフロア　他）

（えひめ国体・久万Ｂ＆Ｇ海洋センターについて）
問14 オリンピックや国民体育大会などで愛媛県や久万高原町の選手が活躍することに関心がありますか。

次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 関心がある 1 128 72 56 51.2%

2 関心がない 2 35 18 17 14.0%

3 わからない 3 87 34 49 34.8%

問15 あなたは、平成29年（2017年）に国民体育大会が64年ぶりに愛媛県で開催されることを知っていますか。

次の中から選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 知っている 1 113 58 54 45.4%

2 知らない 2 136 66 67 54.6%

問16 あなたは、平成29年（2017年）に国民体育大会が愛媛県で開催され、私たちの久万高原町が成人ラグビー

会場に内定していることを知っていますか。次の中から選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 知っている 1 31 19 12 12.4%

2 知らない 2 219 105 110 87.6%

問17 平成29年（2017年）の国体開催時には、どのような形で参加したいですか。次の中から1つ選んでください。

1 選手として出場したい 回答数 男子 女子 割合％

2 観戦したい 1 63 50 13 25.4%

3 ボランティアとして運営に参加したい 2 98 42 56 39.5%

4 参加したくない 3 27 7 20 10.9%

5 その他　 4 60 25 35 24.2%

5 0 0 0 0.0%

問18 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターを利用したことがありますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 よく利用する 1 70 42 28 28.0%

2 ときどき利用する 2 106 54 52 42.4%

3 めったに利用しない 3 49 15 34 19.6%

4 まったく利用したことがない 4 25 15 10 10.0%
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問19 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが主催している「水泳教室」に参加したことがありますか。次の中から

選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 参加したことがある 1 76 40 36 30.9%

2 参加していない 2 170 84 86 69.1%

問20 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが「水泳バッジテスト」・「なわとびバッジテスト」を実施していること

を知っていますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 テストを受けたことがある 1 18 5 13 7.2%

2 知っているがまだ受けていない 2 134 69 65 53.4%

3 知らなかった 3 99 52 47 39.4%

問21 あなたの性別を教えてください。

回答数 男子 女子 割合％

1 男性 1 129 129 0 50.2%

2 女性 2 127 0 127 49.8%

問22 あなたは、何年生ですか。

回答数 男子 女子 割合％

1 小学3年生 1 57 34 23 22.9%

2 小学4年生 2 72 42 30 28.9%

3 小学5年生 3 64 27 37 25.7%

4 小学6年生 4 63 26 37 25.3%

33

問19 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが主催している「水泳教室」に参加したことがありますか。次の中から

選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

%9.036304671るあがとこたし加参1

%1.9668480712いないてし加参2

問20 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが「水泳バッジテスト」・「なわとびバッジテスト」を実施していること

を知っていますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

%2.7315811るあがとこたけ受をトステ1

%4.3556964312いないてけ受だまがるいてっ知2

%4.937425993たっかなら知3

問21 あなたの性別を教えてください。

回答数 男子 女子 割合％

%2.0509219211性男1

%8.9472107212性女2

問22 あなたは、何年生ですか。

回答数 男子 女子 割合％

%3.223243751生年3学小1

%0.820324272生年4学小2

%0.527372463生年5学小3

%7.427362364生年6学小4

33
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問19 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが主催している「水泳教室」に参加したことがありますか。次の中から

選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 参加したことがある 1 76 40 36 30.9%

2 参加していない 2 170 84 86 69.1%

問20 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが「水泳バッジテスト」・「なわとびバッジテスト」を実施していること

を知っていますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 テストを受けたことがある 1 18 5 13 7.2%

2 知っているがまだ受けていない 2 134 69 65 53.4%

3 知らなかった 3 99 52 47 39.4%

問21 あなたの性別を教えてください。

回答数 男子 女子 割合％

1 男性 1 129 129 0 50.2%

2 女性 2 127 0 127 49.8%

問22 あなたは、何年生ですか。

回答数 男子 女子 割合％

1 小学3年生 1 57 34 23 22.9%

2 小学4年生 2 72 42 30 28.9%

3 小学5年生 3 64 27 37 25.7%

4 小学6年生 4 63 26 37 25.3%

33

問1 運動やスポーツが好きですか。次の中から1つ選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 するのも見るのも好き 1 109 65 44 53.7%

2 する方が好き 2 43 24 19 21.2%

3 見る方が好き 3 42 15 27 20.7%

4 するのも見るのもきらい 4 9 1 8 4.4%

問2 問1で「するのも見るのもきらい」と選択した方のみお答えください。運動やスポーツがきらいな理由は
何ですか。次の中から1つ選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 運動やスポーツをすると疲れるから 1 3 1 2 37.5%

2 汗をかくと気持ちが悪いから 2 2 0 2 25.0%

3 けがをするのがいやだから 3 0 0 0 0.0%

4 勉強等で時間がないから 4 0 0 0 0.0%

5 運動やスポーツにまったく興味がないから 5 3 1 2 37.5%

6 運動をする施設がないから 6 0 0 0 0.0%

7 その他  7 0 0 0 0.0%

問3 この1年間に運動やスポーツ（体育の授業・部活動を除く）をどの程度しましたか。次の中から1つ選んで
ください。

合計 男子 女子 割合％

1 毎日 1 35 26 9 17.2%

2 週に3日以上～5日以内 2 28 18 10 13.8%

3 週に1～2日 3 47 23 24 23.2%

4 月に1～2日 4 48 24 24 23.6%

5 まったくしない　⇒　問6へ 5 45 13 32 22.2%

問4 問3で「週に3日以上」、「週に1～2日」、「月に1～2日」、「年に数日程度」と答えた方のみお答えく
ださい。1回の運動時間はどの程度ですか。次の中から1つ選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 15分程度 1 25 11 14 19.4%

2 30分程度 2 40 21 19 30.9%

3 1時間程度 3 30 19 11 23.3%

4 1時間30分程度 4 17 8 9 13.2%

5 2時間以上 5 17 13 4 13.2%

問5 問3で「週に3日以上」、「週に1～2日程度」、「月に1～2日程度」、「年に数日程度」と答えた方のみ
お答えください。運動やスポーツを行う理由は何ですか。次の中から2つまで選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 健康・体力つくり 1 72 35 37 33.2%

2 ストレス解消・気分転換 2 22 13 9 10.1%

3 友だち・仲間との交流 3 13 6 7 6.0%

4 運動不足解消 4 23 9 14 10.6%

5 部活動の為の練習 5 39 24 15 18.0%

6 家族とのふれあい 6 8 1 7 3.7%

7 記録や技能の向上 7 14 10 4 6.5%

8 精神の修養や鍛練 8 6 3 3 2.8%

9 楽しみ 9 20 13 7 9.1%

10 その他 10 0 0 0 0.0%

問6 問3で「まったくしない」と答えた方のみお答えください。運動やスポーツをまったくしない理由は何で
すか。次の中からいくつでも選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 運動やスポーツをすると疲れるから 1 15 4 11 30.0%

2 汗をかくと気持ちが悪いから 2 2 1 1 4.0%

3 けがをするのがいやだから 3 1 1 0 2.0%

4 勉強等で時間がないから 4 16 3 13 32.0%

5 運動やスポーツにまったく興味がないから 5 9 2 7 18.0%

6 運動をする施設がないから 6 3 1 2 6.0%

7 その他 7 4 2 2 8.0%

（部活で十分している　2名、やる気がしない　1名、けがをしている　1名）

久万高原町　教育委員会

有効回答数　２０３人

（3）　町民のスポーツに関する意識調査（中学生）
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（3）　町民のスポーツに関する意識調査結果（中学生）
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問7 現在、運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。次の中からいくつでも選んでください。
またそれは、町内ですか町外ですか。

合計 町内 町外 割合％

1 学校の運動部（同好会なども）に加入している 1 125 78 46 78.1%

2 スポーツ少年団や地域にある団体に加入している 2 33 22 11 20.6%

3 スポーツクラブに加入している 3 2 1 1 1.3%

4 その他　　 4 0 0 0 0.0%

問8 あなたが、実際に行っているスポーツ（部活動も含む）は何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 計

1 テニス 3 27 30

2 サッカー 22 0 22

3 バスケットボール 8 4 12

4 野球 12 0 12

5 スケート 0 1 1

6 スキー・スノーボード 12 14 26

7 水泳 0 3 3

8 バレーボール 0 8 8

9 卓球 8 10 18

10 ボウリング 2 1 3

12 柔道・剣道 17 10 27

14 ボクシング 1 0 1

15 マラソン・駅伝 1 4 5

16 自転車競技 1 0 1

17 ランニング 7 5 12

18 ウォーキング 2 6 8

20 バトミントン 6 8 14

21 その他　　 26 3 29

問9 あなたが、今後やってみたいスポーツは何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 計

1 テニス 13 26 39

2 サッカー 12 5 17

3 バスケットボール 15 19 34

4 野球 14 1 15

5 スケート 1 13 14

6 スキー・スノーボード 20 26 46

7 水泳 4 4 8

8 バレーボール 5 10 15

9 卓球 24 16 40

10 ボウリング 17 16 33

11 陸上競技 5 1 6

12 柔道・剣道 6 5 11

13 体操・新体操 5 3 8

14 ボクシング 8 2 10

15 マラソン・駅伝 4 2 6

16 自転車競技 6 1 7

17 アメリカンフットボール 3 0 3

18 ラグビー 2 0 2

20 その他　　 7 6 13

（バドミントン　3名、乗馬　1名　　　　　　　　）

問10 問8と問9で選んだ種目が違う人のみ、違う理由を教えてください。次の中から1つ選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 学校にその部活動がないから 1 71 38 33 61.2%

2 近くにやりたいクラブがないから 2 9 6 3 7.8%

3 お金がかかりすぎるから 3 7 2 5 6.0%

4 一緒に活動する仲間がいないから 4 11 4 7 9.5%

5 その他　　 5 18 14 4 15.5%

（楽しいから、いろいろやってみたい）

総回答数
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問7 現在、運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。次の中からいくつでも選んでください。
またそれは、町内ですか町外ですか。

合計 町内 町外 割合％

1 学校の運動部（同好会なども）に加入している 1 125 78 46 78.1%

2 スポーツ少年団や地域にある団体に加入している 2 33 22 11 20.6%

3 スポーツクラブに加入している 3 2 1 1 1.3%

4 その他　　 4 0 0 0 0.0%

問8 あなたが、実際に行っているスポーツ（部活動も含む）は何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 計

1 テニス 3 27 30

2 サッカー 22 0 22

3 バスケットボール 8 4 12

4 野球 12 0 12

5 スケート 0 1 1

6 スキー・スノーボード 12 14 26

7 水泳 0 3 3

8 バレーボール 0 8 8

9 卓球 8 10 18

10 ボウリング 2 1 3

12 柔道・剣道 17 10 27

14 ボクシング 1 0 1

15 マラソン・駅伝 1 4 5

16 自転車競技 1 0 1

17 ランニング 7 5 12

18 ウォーキング 2 6 8

20 バトミントン 6 8 14

21 その他　　 26 3 29

問9 あなたが、今後やってみたいスポーツは何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 計

1 テニス 13 26 39

2 サッカー 12 5 17

3 バスケットボール 15 19 34

4 野球 14 1 15

5 スケート 1 13 14

6 スキー・スノーボード 20 26 46

7 水泳 4 4 8

8 バレーボール 5 10 15

9 卓球 24 16 40

10 ボウリング 17 16 33

11 陸上競技 5 1 6

12 柔道・剣道 6 5 11

13 体操・新体操 5 3 8

14 ボクシング 8 2 10

15 マラソン・駅伝 4 2 6

16 自転車競技 6 1 7

17 アメリカンフットボール 3 0 3

18 ラグビー 2 0 2

20 その他　　 7 6 13

（バドミントン　3名、乗馬　1名　　　　　　　　）

問10 問8と問9で選んだ種目が違う人のみ、違う理由を教えてください。次の中から1つ選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 学校にその部活動がないから 1 71 38 33 61.2%

2 近くにやりたいクラブがないから 2 9 6 3 7.8%

3 お金がかかりすぎるから 3 7 2 5 6.0%

4 一緒に活動する仲間がいないから 4 11 4 7 9.5%

5 その他　　 5 18 14 4 15.5%

（楽しいから、いろいろやってみたい）
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問11 あなたが、これまでに実際に球場や競技場、体育館等に行き、観戦をしたスポーツは何ですか。
次の中からいくつでも選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 野球 1 77 47 30 14.7%

2 サッカー 2 67 38 29 12.8%

3 バスケットボール 3 26 15 11 5.0%

4 バレーボール 4 42 11 31 8.0%

5 水泳 5 52 23 29 9.9%

6 陸上競技 6 77 37 40 14.7%

7 マラソン・駅伝 7 30 13 17 5.7%

8 テニス 8 45 9 36 8.6%

9 卓球 9 28 10 18 5.3%

10 柔道・剣道 10 49 21 28 9.4%

11 その他（バドミントン　他　） 11 31 19 12 5.9%

問12 あなたが、今後、球場や競技場、体育館等に行き、観戦をしてみたいスポーツは何ですか。次の中からい
くつでも選んでください。 男子 女子 計

1 サッカー 29 24 53

2 野球 30 16 46

3 バスケットボール 29 33 62

4 スケート 4 24 28

5 テニス 7 25 32

6 バレーボール 10 24 34

7 水泳 7 4 11

8 スキー 10 15 25

9 ボクシング 17 3 20

10 体操・新体操 8 18 26

11 陸上競技 14 13 27

12 卓球 10 11 21

13 柔道・剣道 12 13 25

14 ボウリング 11 6 17

15 マラソン・駅伝 7 2 9

16 アメリカンフットボール 6 0 6

17 ラグビー 5 1 6

18 自転車競技 10 6 16

19 レスリング 6 1 7

20 その他　　 6 2 8

問13 今後、どのような施設を久万高原町に整備してほしいですか。次の中から2つまで選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 近所の広場や公園 1 78 32 46 21.6%

2 球技のできる多目的広場 2 123 94 29 34.1%

3 ハイキングコース 3 8 4 4 2.2%

4 トレーニング施設 4 50 36 14 13.9%

5 サイクリングコース 5 20 15 5 5.5%

6 水泳（温水）プール 6 36 12 24 10.0%

7 その他　　 7 12 8 4 3.3%

8 わからない 8 34 13 21 9.4%

　　（スケート場、バッティングセンター、ボーリング場）

問14 あなたは、平成29年（2017年）に国民体育大会が64年ぶりに愛媛県で開催されることを知っていますか。
次の中から１つ選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 知っている 1 133 76 57 65.5%

2 知らない 2 70 29 41 34.5%

問15 あなたは、平成29年（2017年）に国民体育大会が愛媛県で開催され、私たちの久万高原町が成人ラグビー
会場に内定していることを知っていますか。次の中から選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 知っている 1 59 35 24 29.2%

2 知らない 2 143 70 73 70.8%

問16 平成29年（2017年）の国体開催時には、どのような形で参加したいですか。次の中から1つ選んでくだ
さい。

合計 男子 女子 割合％

1 選手として出場したい 1 26 21 5 13.0%

2 観戦したい 2 102 45 57 51.0%

3 ボランティアとして運営に参加したい 3 15 4 11 7.5%

4 参加したくない 4 54 29 25 27.0%

5 その他　　（わからない　） 5 3 3 0 1.5%
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問17 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターを利用したことがありますか。次の中から1つ選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 よく利用する 1 46 23 23 23.4%

2 ときどき利用する 2 84 47 37 42.6%

3 めったに利用しない 3 57 24 33 28.9%

4 まったく利用したことがない 4 10 8 2 5.1%

問18 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが主催している「水泳教室」に参加したことがありますか。次の中から

選んでください。 合計 男子 女子 割合％

1 参加したことがある 1 51 19 32 26.2%

2 参加していない 2 144 81 63 73.8%

問19 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが「水泳バッジテスト」・「なわとびバッジテスト」を実施している
ことを知っていますか。次の中から1つ選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 テストを受けたことがある 1 10 2 8 5.1%

2 知っているがまだ受けていない 2 96 52 44 49.0%

3 知らなかった 3 90 47 43 45.9%

問20 あなたの性別を教えてください。

合計 男子 女子 割合％

1 男性 1 105 105 0 51.7%

2 女性 2 98 0 98 48.3%

問21 あなたは、何年生ですか。

合計 男子 女子 割合％

1 中学1年生 1 66 32 34 32.3%

2 中学2年生 2 78 43 35 38.5%

3 中学3年生 3 59 30 29 29.2%

37
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問17 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターを利用したことがありますか。次の中から1つ選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 よく利用する 1 46 23 23 23.4%

2 ときどき利用する 2 84 47 37 42.6%

3 めったに利用しない 3 57 24 33 28.9%

4 まったく利用したことがない 4 10 8 2 5.1%

問18 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが主催している「水泳教室」に参加したことがありますか。次の中から

選んでください。 合計 男子 女子 割合％

1 参加したことがある 1 51 19 32 26.2%

2 参加していない 2 144 81 63 73.8%

問19 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが「水泳バッジテスト」・「なわとびバッジテスト」を実施している
ことを知っていますか。次の中から1つ選んでください。

合計 男子 女子 割合％

1 テストを受けたことがある 1 10 2 8 5.1%

2 知っているがまだ受けていない 2 96 52 44 49.0%

3 知らなかった 3 90 47 43 45.9%

問20 あなたの性別を教えてください。

合計 男子 女子 割合％

1 男性 1 105 105 0 51.7%

2 女性 2 98 0 98 48.3%

問21 あなたは、何年生ですか。

合計 男子 女子 割合％

1 中学1年生 1 66 32 34 32.3%

2 中学2年生 2 78 43 35 38.5%

3 中学3年生 3 59 30 29 29.2%
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問1 運動やスポーツが好きですか。次の中から1つ選んでください。

1 するのも見るのも好き 回答数 男子 女子 割合％

2 する方が好き 1 73 46 27 54.5%

3 見る方が好き 2 35 25 10 26.1%

4 するのも見るのもきらい 3 26 8 18 19.4%

4 0 0 0 0.0%

問2 問1で「するのも見るのもきらい」と選択した方のみお答えください。運動やスポーツがきらいな理由は何ですか。

次の中から1つ選んでください。

1 運動やスポーツをすると疲れるから

2 汗をかくと気持ちが悪いから

3 けがをするのがいやだから

4 勉強等で時間がないから

5 運動やスポーツにまったく興味がないから

6 運動をする施設がないから

7 その他  

問3 この1年間に運動やスポーツ（体育の授業・部活動を除く）をどの程度しましたか。次の中から1つ選んでくだ

さい。

回答数 男子 女子 割合％

1 毎日 1 8 4 4 5.9%

2 週に3日以上～5日以内 2 22 18 4 16.3%

3 週に1～2日 3 34 23 11 25.2%

4 月に1～2日 4 34 17 17 25.2%

5 まったくしない　⇒　問6へ 5 37 16 21 27.4%

問4 問3で「週に3日以上」、「週に1～2日」、「月に1～2日」、「年に数日程度」と答えた方のみお答えください。

1回の運動時間はどの程度ですか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 15分程度 1 9 4 5 10.0%

2 30分程度 2 23 14 9 25.6%

3 1時間程度 3 33 11 22 36.7%

4 1時間30分程度 4 6 4 2 6.7%

5 2時間以上 5 19 13 6 21.0%

問5 問3で「週に3日以上」、「週に1～2日程度」、「月に1～2日程度」、「年に数日程度」と答えた方のみお答く

ださい。運動やスポーツを行う理由は何ですか。次の中から2つまで選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 健康・体力つくり 1 44 35 9 30.3%

2 ストレス解消・気分転換 2 24 13 11 16.6%

3 友だち・仲間との交流 3 26 13 13 17.9%

4 運動不足解消 4 13 6 7 9.0%

5 部活動の為の練習 5 13 13 0 9.0%

6 家族とのふれあい 6 1 1 0 0.7%

7 記録や技能の向上 7 5 3 2 3.4%

8 精神の修養や鍛練 8 2 2 0 1.4%

9 楽しみ 9 14 8 6 9.7%

10 その他　 10 3 2 1 2.0%

（アニメを見て、大人との人間関係づくり、ダイエット　）

問6 問3で「まったくしない」と答えた方のみお答えください。運動やスポーツをまったくしない理由は何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。 回答数 男子 女子 割合％

1 運動やスポーツをすると疲れるから 1 5 3 2 12.2%

2 汗をかくと気持ちが悪いから 2 1 1 0 2.4%

3 けがをするのがいやだから 3 1 1 0 2.4%

4 勉強等で時間がないから 4 13 8 5 31.7%

5 運動やスポーツにまったく興味がないから 5 8 1 7 19.5%

6 運動をする施設がないから 6 9 4 5 22.0%

7 その他　 7 4 2 2 9.8%

（動きたくない、機会がない、部活・授業でしているから　）

（４）　町民のスポーツに関する意識調査　高校生
久万高原町　教育委員会

有効回答数　１３４人

39

（４）　町民のスポーツに関する意識調査結果（高校生）
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問7 現在、運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。次の中からいくつでも選んでください。

またそれは、町内ですか町外ですか。

回答数 町内 町外 割合％

1 学校の運動部（同好会なども）に加入している 1 49 49 0 81.7%

2 スポーツ少年団や地域にある団体に加入している 2 8 8 0 13.3%

3 スイミングスクール、体操教室等のスポーツクラブに加入している 3 3 3 0 5.0%

4 その他 4 0 0 0 0.0%

問8 あなたが、実際に行っているスポーツ（部活動も含む）は何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 回答数

テニス 10 9 19

サッカー 10 0 10

バスケットボール 13 8 21

野球 15 0 15

スキー・スノーボード 8 3 11

バレーボール 3 7 10

卓球 15 6 21

ボウリング 1 0 1

陸上競技 4 2 6

柔道・剣道 9 0 9

体操・新体操 0 1 1

ボクシング 0 3 3

マラソン・駅伝 1 0 1

バトミントン 8 8 0

ランニング 7 5 12

ウォーキング 6 4 10

その他　　 12 5 17

問9 あなたが、今後やってみたいスポーツは何ですか。次の中から2つまで選んでください。

1 テニス 16 17 33

2 サッカー 12 2 14

3 バスケットボール 22 9 31

4 野球 9 1 10

5 スケート 3 6 9

6 スキー・スノーボード 15 11 26

7 水泳 4 4 8

8 バレーボール 1 10 11

9 卓球 7 5 12

10 ボウリング 12 10 22

11 陸上競技 1 0 1

12 柔道・剣道 3 6 9

13 体操・新体操 4 0 4

14 ボクシング 12 6 18

15 マラソン・駅伝 1 2 3

16 自転車競技 6 1 7

17 アメリカンフットボール 4 0 4

18 ラグビー 4 0 4

19 レスリング 2 0 2

20 その他 9 4 13

（ソフトボール1名、テコンドー2名、特にない2名、バドミントン2名、

（ハンドボール2名、総合格闘技2名、空手1名、合気道1名）

問10 問8と問9で選んだ種目が違う人のみ、違う理由を教えてください。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 学校にその部活動がないから 1 38 25 13 48.1%

2 近くにやりたいクラブがないから 2 12 7 5 15.2%

3 お金がかかりすぎるから 3 7 4 3 8.9%

4 一緒に活動する仲間がいないから 4 12 6 6 15.2%

5 その他　　 5 10 5 5 12.6%

（地域でしかないから1名、色々やってみたいから1名、

季節が限定されているから1名、時間がないから1名、他のものもしてみたい3名、体育の時間でして楽しかった1名）
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問7 現在、運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。次の中からいくつでも選んでください。

またそれは、町内ですか町外ですか。

回答数 町内 町外 割合％

1 学校の運動部（同好会なども）に加入している 1 49 49 0 81.7%

2 スポーツ少年団や地域にある団体に加入している 2 8 8 0 13.3%

3 スイミングスクール、体操教室等のスポーツクラブに加入している 3 3 3 0 5.0%

4 その他 4 0 0 0 0.0%

問8 あなたが、実際に行っているスポーツ（部活動も含む）は何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 回答数

テニス 10 9 19

サッカー 10 0 10

バスケットボール 13 8 21

野球 15 0 15

スキー・スノーボード 8 3 11

バレーボール 3 7 10

卓球 15 6 21

ボウリング 1 0 1

陸上競技 4 2 6

柔道・剣道 9 0 9

体操・新体操 0 1 1

ボクシング 0 3 3

マラソン・駅伝 1 0 1

バドミントン 8 8 0

ランニング 7 5 12

ウォーキング 6 4 10

その他　　 12 5 17

問9 あなたが、今後やってみたいスポーツは何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子

1 テニス 16 17 33

2 サッカー 12 2 14

3 バスケットボール 22 9 31

4 野球 9 1 10

5 スケート 3 6 9

6 スキー・スノーボード 15 11 26

7 水泳 4 4 8

8 バレーボール 1 10 11

9 卓球 7 5 12

10 ボウリング 12 10 22

11 陸上競技 1 0 1

12 柔道・剣道 3 6 9

13 体操・新体操 4 0 4

14 ボクシング 12 6 18

15 マラソン・駅伝 1 2 3

16 自転車競技 6 1 7

17 アメリカンフットボール 4 0 4

18 ラグビー 4 0 4

19 レスリング 2 0 2

20 その他 9 4 13

（ソフトボール1名、テコンドー2名、特にない2名、バドミントン2名、

（ハンドボール2名、総合格闘技2名、空手1名、合気道1名）

問10 問8と問9で選んだ種目が違う人のみ、違う理由を教えてください。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 学校にその部活動がないから 1 38 25 13 48.1%

2 近くにやりたいクラブがないから 2 12 7 5 15.2%

3 お金がかかりすぎるから 3 7 4 3 8.9%

4 一緒に活動する仲間がいないから 4 12 6 6 15.2%

5 その他　　 5 10 5 5 12.6%

（地域でしかないから1名、色々やってみたいから1名、

季節が限定されているから1名、時間がないから1名、他のものもしてみたい3名、体育の時間でして楽しかった1名）
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（地域でしかないから、色々やってみたいから、

季節が限定されているから、時間がないから、他のものもしてみたい、体育の時間でして楽しかった）
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問11 あなたが、これまでに実際に球場や競技場、体育館等に行き、観戦をしたスポーツは何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 野球 1 84 54 30 25.1%

2 サッカー 2 41 32 9 12.2%

3 バスケットボール 3 29 19 10 8.7%

4 バレーボール 4 25 14 11 7.5%

5 水泳 5 14 7 7 4.2%

6 陸上競技 6 37 22 15 11.0%

7 マラソン・駅伝 7 18 8 10 5.4%

8 テニス 8 27 12 15 8.1%

9 卓球 9 18 11 7 5.4%

10 柔道・剣道 10 32 23 9 9.6%

11 その他 11 10 5 5 2.8%

（バドミントン11名、ボクシング1名、テコンドー1名、空手1名）

問12 あなたが、今後、球場や競技場、体育館等に行き、観戦をしてみたいスポーツは何ですか。次の中からいくつ

でも選んでください。 男子 女子 回答数

2 野球 15 11 26

3 バスケットボール 30 22 52

4 スケート 2 3 5

5 テニス 7 8 15

6 バレーボール 2 15 17

7 水泳 0 2 2

8 スキー 1 4 5

9 ボクシング 20 4 24

10 体操・新体操 3 2 5

11 陸上競技 5 3 8

12 卓球 3 8 11

13 柔道・剣道 6 5 11

14 ボウリング 3 7 10

15 マラソン・駅伝 1 2 3

問13 今後、どのような施設を久万高原町に整備してほしいですか。次の中から2つまで選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 近所の広場や公園 1 35 13 22 20.0%

2 球技のできる多目的広場 2 56 34 22 32.0%

3 ハイキングコース 3 4 2 2 2.3%

4 トレーニング施設 4 44 36 8 25.1%

5 サイクリングコース 5 10 6 4 5.7%

6 水泳（温水）プール 6 12 5 7 6.9%

7 その他 7 4 2 2 2.3%

8 わからない　（ストリートバスケット、球場、バッティングセンター、ペットと一緒に入れる公園） 8 10 7 3 5.7%

問14 あなたは、平成29年（2017年）に国民体育大会が64年ぶりに愛媛県で開催されることを知っていますか。

次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 知っている 1 70 46 24 52.2%

2 知らない 2 64 30 34 47.8%

問15 あなたは、平成29年（2017年）に国民体育大会が愛媛県で開催され、私たちの久万高原町が成人ラグビー会

場に内定していることを知っていますか。次の中から選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 知っている 1 40 18 22 29.6%

2 知らない 2 95 58 37 70.4%

問16 平成29年（2017年）の国体開催時には、どのような形で参加したいですか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 選手として出場したい 1 9 7 2 6.8%

2 観戦したい 2 69 43 26 52.3%

3 ボランティアとして運営に参加したい 3 20 8 12 15.2%

4 参加したくない 4 34 17 17 25.7%

5 その他　　 5 0 0 0 0.0%
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問7 現在、運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。次の中からいくつでも選んでください。

またそれは、町内ですか町外ですか。

回答数 町内 町外 割合％

1 学校の運動部（同好会なども）に加入している 1 49 49 0 81.7%

2 スポーツ少年団や地域にある団体に加入している 2 8 8 0 13.3%

3 スイミングスクール、体操教室等のスポーツクラブに加入している 3 3 3 0 5.0%

4 その他 4 0 0 0 0.0%

問8 あなたが、実際に行っているスポーツ（部活動も含む）は何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子 回答数

テニス 10 9 19

サッカー 10 0 10

バスケットボール 13 8 21

野球 15 0 15

スキー・スノーボード 8 3 11

バレーボール 3 7 10

卓球 15 6 21

ボウリング 1 0 1

陸上競技 4 2 6

柔道・剣道 9 0 9

体操・新体操 0 1 1

ボクシング 0 3 3

マラソン・駅伝 1 0 1

バドミントン 8 8 0

ランニング 7 5 12

ウォーキング 6 4 10

その他　　 12 5 17

問9 あなたが、今後やってみたいスポーツは何ですか。次の中から2つまで選んでください。

男子 女子

1 テニス 16 17 33

2 サッカー 12 2 14

3 バスケットボール 22 9 31

4 野球 9 1 10

5 スケート 3 6 9

6 スキー・スノーボード 15 11 26

7 水泳 4 4 8

8 バレーボール 1 10 11

9 卓球 7 5 12

10 ボウリング 12 10 22

11 陸上競技 1 0 1

12 柔道・剣道 3 6 9

13 体操・新体操 4 0 4

14 ボクシング 12 6 18

15 マラソン・駅伝 1 2 3

16 自転車競技 6 1 7

17 アメリカンフットボール 4 0 4

18 ラグビー 4 0 4

19 レスリング 2 0 2

20 その他 9 4 13

（ソフトボール1名、テコンドー2名、特にない2名、バドミントン2名、

（ハンドボール2名、総合格闘技2名、空手1名、合気道1名）

問10 問8と問9で選んだ種目が違う人のみ、違う理由を教えてください。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 学校にその部活動がないから 1 38 25 13 48.1%

2 近くにやりたいクラブがないから 2 12 7 5 15.2%

3 お金がかかりすぎるから 3 7 4 3 8.9%

4 一緒に活動する仲間がいないから 4 12 6 6 15.2%

5 その他　　 5 10 5 5 12.6%

（地域でしかないから1名、色々やってみたいから1名、

季節が限定されているから1名、時間がないから1名、他のものもしてみたい3名、体育の時間でして楽しかった1名）
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ア
メ
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フ
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ト
ボ
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ル

（地域でしかないから、色々やってみたいから、

季節が限定されているから、時間がないから、他のものもしてみたい、体育の時間でして楽しかった）

（バドミントン、ボクシング、テコンドー、空手）
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問17 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターを利用したことがありますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 よく利用する 1 12 7 5 9.1%

2 ときどき利用する 2 64 36 28 48.4%

3 めったに利用しない 3 48 28 20 36.4%

4 まったく利用したことがない 4 8 5 3 6.1%

問18 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが主催している「水泳教室」に参加したことがありますか。次の中から選ん

でください。

回答数 男子 女子 割合％

1 参加したことがある 1 22 11 11 17.1%

2 参加していない 2 107 61 46 82.9%

問19 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが「水泳バッジテスト」・「なわとびバッジテスト」を実施していることを

知っていますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 テストを受けたことがある 1 1 1 0 0.8%

2 知っているがまだ受けていない 2 21 15 6 16.5%

3 知らなかった 3 105 59 46 82.7%

問20 あなたの性別を教えてください。

1 男性 回答数 男子 女子 割合％

2 女性 1 79 79 0 57.7%

2 58 0 58 42.3%

問21あなたは、何年生ですか。

回答数 男子 女子 割合％

1 高校1年生 1 49 29 20 38.6%

2 高校2年生 2 45 26 19 35.4%

3 高校3年生 3 43 24 19 34.0%

43

回答数 男子 女子 割合％

%7.530292941

%8.239162542

%5.139142343
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問17 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターを利用したことがありますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 よく利用する 1 12 7 5 9.1%

2 ときどき利用する 2 64 36 28 48.4%

3 めったに利用しない 3 48 28 20 36.4%

4 まったく利用したことがない 4 8 5 3 6.1%

問18 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが主催している「水泳教室」に参加したことがありますか。次の中から選ん

でください。

回答数 男子 女子 割合％

1 参加したことがある 1 22 11 11 17.1%

2 参加していない 2 107 61 46 82.9%

問19 あなたは、久万Ｂ＆Ｇ海洋センターが「水泳バッジテスト」・「なわとびバッジテスト」を実施していることを

知っていますか。次の中から1つ選んでください。

回答数 男子 女子 割合％

1 テストを受けたことがある 1 1 1 0 0.8%

2 知っているがまだ受けていない 2 21 15 6 16.5%

3 知らなかった 3 105 59 46 82.7%

問20 あなたの性別を教えてください。

1 男性 回答数 男子 女子 割合％

2 女性 1 79 79 0 57.7%

2 58 0 58 42.3%

問21あなたは、何年生ですか。

回答数 男子 女子 割合％

1 高校1年生 1 49 29 20 38.6%

2 高校2年生 2 45 26 19 35.4%

3 高校3年生 3 43 24 19 34.0%

43

策　定　経　緯

月　日 事　　　項

平成２５年１０月　９日 町民のスポーツに関する意識調査

平成２６年　４月　１日 久万高原町スポーツ推進審議会条例制定

平成２６年　５月２０日 第１回久万高原町スポーツ推進審議会

平成２６年１２月１６日 第２回久万高原町スポーツ推進審議会

平成２７年　２月　４日 第３回久万高原町スポーツ推進審議会

平成２７年　２月２７日 推進計画の承認

久万高原町スポーツ推進審議会委員
番号 職　　　種　　　等 氏　　名

１ 体 育 協 会 長 坂本　好直
２ 体 育 協 会 副 会 長 中川　武志
３ レ ク リ エ － シ ョ ン 協 会 会 長 真木　孝志
４ 久万高原町スポーツ推進委員面河地区理事 川村　慎二
５ 久万高原町スポーツ推進委員美川地区理事 石丸　里志
６ 久万高原町スポーツ推進委員柳谷地区理事 山口　高一
７ 久万高原町スポーツ推進委員久万地区理事 石田亜希喜
８ 久 万 高 原 町 小 学 校 体 育 連 盟 会 長 橋本　佳史
９ 久 万 高 原 町 中 学 校 体 育 連 盟 会 長 小田　哲志
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